

σ2



Επιτέλους
Θέατρο

σ3



Πρόταση
για το νερό

σ3



Έκπληξη με
Καλογεράκου

Ανοιχτό το ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ

Ισχυρές προσωπικότητες που θα αναστρέψουν το κλίμα και θα ανεβάσουν το ποσοστό του ΠΑΣΟΚ στην Αργολίδα, αναζητούνται επίμονα αυτή την περίοδο στο νομό.

Ωστόσο, οι πόρτες που χτυπούν τα υψηλά στελέχη του κινήματος, παραμένουν κλειστές.

Στόχος είναι να βρεθούν πρόσωπα με υψηλή εκλογιμότητα μια προσπάθεια που θα συνεχίσει να εντείνεται τουλάχιστον μέχρι το 15Αύγουστο.

Στην Χαριλάου Τρικούπη, όλα δείχνουν ότι δεν είναι ικανοποιημένοι με όλα τα πρόσωπα που έχουν εκδηλώσει πρόθεση υποψηφιότητας, κάτι το οποίο συζητείται ιδιαίτερα έντονα και σε επίπεδο χαμηλόβαθμων στελεχών. Η αναβολή του Εθνικού Συμβουλίου πάντως δίνει μία πίστωση χρόνου στο ΠΑΣΟΚ, ώστε να προσπαθήσει περισσότερο να συγκροτήσει το ψηφοδέλτιο που επιθυμεί.

Σελ. 3



Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 02.08.07

anagnostispe@in.gr

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ετος 10^ο • Αρ. φύλλου 486 • ΕΥΡΩ 0,60

Πώς στέρεψαν οι πηγές και μείναμε από νερό

Ο καβγάς της Λέρνας

• **ΙΓΜΕ: Φταίνε οι γεωτρήσεις**

• **Ανάβαλος για πόσιμο στο Ναύπλιο**

• **Οικονομία στο Άργος**

Στο απροχώρητο έχει φτάσει η κατάσταση με τις πηγές της Αργολίδας που στερεύουν η μια μετά την άλλη. Η Λέρνα δεν μπορεί πλέον να καλύψει τις ανάγκες του Ναυπλίου και του Άργους. Στην πρωτεύουσα του νομού ήδη γίνονται εκτεταμένες διακοπές ενώ σχεδιάζει ο Δήμος να ρίξει στο δίκτυο ύδρευσης τον Ανάβαλο. Ο Δήμος Άργους από την πλευρά του καλεί τους κατοίκους να κάνουν οικονομία. Η κακοδιαχείριση των υδατικών πόρων την τελευταία 20ετία και οι ανεξέλεγκτες υδρογεωτρήσεις στην ίδια λεκάνη τροφοδοσίας με τη Λέρνη, σε συνδυασμό με τη λειψυδρία είναι η αιτία του κακού, σύμφωνα με τον υδρογεωλόγο του ΙΓΜΕ Παναγιώτη Σαμπατακάκη.

Σελ. 6, 8, 12



Πατρικιοί και πληβείοι Αθηναίοι και Αργολίδες

Φτωχοί συγγενείς

Η φτώχεια πνίγει την Αργολίδα, σύμφωνα και με τα επίσημα στοιχεία της στατιστικής υπηρεσίας. Ο άλλοτε πάμπλουτος νομός που πολλοί ζήλευαν βρίσκεται πολύ χαμηλά τόσο στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ, όσο και στο δηλωθέν εισόδημα των κατοίκων, αλλά και στις καταθέσεις τους στις τράπεζες σε σχέση με την περιφέρεια της Αττικής. Εξυπακούεται βέβαια, ότι ζημιωμένο είναι και το ίδιο το κράτος, αφού πληρώνουμε μικρότερους φόρους. Είναι γεγονός πλέον και επισήμως ότι αποτελούμε τους φτωχούς συγγενείς των Αθηναίων, αφού το επίσημο εισόδημά μας είναι σχεδόν το μισό από το δικό τους.

Σελ. 9

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΡΓΟΥΣ

Διεύθυνση: Περούκα 14
Τ.Κ.: 21200 Άργος
Τηλ: 2751 0 23938-40
Fax: 2751 0 61640

Άργος 31-7-2007
Αρ. Πρωτ: 1042

**ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ**

Η Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ. καλεί τους δημότες Άργους να περιορίσουν την κατανάλωση νερού, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η Γενικότερη Κρίση Έλλειψης νερού.

Για την Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.
Κούρος Λουκάς
Πρόεδρος Δ.Σ.

σ10 **Στάχτη η Επίδαυρος**

Η «ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 2007»

ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΕΧΝΗΣ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑΣ «ΝΑΥΔΕΤΟ» με έδρα το Ναύπλιο, στο πλαίσιο της συνεχόμενης προσπάθειάς της για τη λειτουργία ενός διαδραστικού πολιτισμικού δικτύου με άλλες περιοχές της χώρας μας, διοργανώνει στην πόλη μας ένα δεκαήμερο εικαστικών δράσεων από το **Σάββατο 4 έως και τη Δευτέρα 13 Αυγούστου 2007**, με φιλοξενούμενους τους φοιτητές του τμήματος ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ. Οι μορφές Τέχνης που θα συμπεριληφθούν είναι: Ζωγραφική - Χαρακτική - Γλυπτική - Φωτογραφία - Εγκατάσταση - Video Art.

ΟΙ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΠΟΥ ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΝ ΕΡΓΑ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΕΙΝΑΙ:

- 1. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ** Βουλευτικό, Πλατεία Συντάγματος
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα - Παρασκευή 08.30-13.30 Κυριακή 10.00-13.30
- 2. ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΧΝΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΓΚΟΥΜΑ:** Βασ. Αλεξάνδρου 5
Ώρες λειτουργίας: Τρίτη-Παρασκευή 11.00-14.00 & 18.00-21.00 Σάββατο-Κυριακή 11.00-21.00
- 3. ΝΑΥΔΕΤΟ: Παπανικολάου 22**
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα - Κυριακή 10.00-13.00 & 18.00-21.00
Διοργάνωση: «ΝΑΥΔΕΤΟ»
Συνδιοργάνωση: ΔΕΠΙΑΝ, ΟΠΑΝΑΑΡ
Συνεργασία: ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΧΝΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ «ΜΑΡΙΑ ΓΚΟΥΜΑ»
Πληροφορίες: www.navdeto.blogspot.com, 6972776060 6947868858

«Γελών λαβέ»

Το ΚΑΠΗ του δήμου Άργους προγράμισε για τα μέλη του την παρακολούθηση της θεατρικής κωμικής παράστασης «Γελών λαβέ» με το Μάρκο Σεφερλή. Η επίσκεψη στο Δελφινάριο του Πειραιά θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη Τρίτη 7 του μήνα. Η συμμετοχή του κάθε μέλους ανέρχεται στα 20 ευρώ στην οποία συμπεριλαμβάνεται το εισιτήριο του λεωφορείου και του θεάτρου.

Οι δηλώσεις συμμετοχής μπορούν να πραγματοποιηθούν μέχρι και αύριο. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθυνθούν στην κοινωνική λειτουργό του ΚΑΠΗ κ. Φωτεινή Βοναπάρτη στο τηλ. 2751 0 62093. Ως ώρα αναχώρησης έχει οριστεί η 6η απογευματινή.

Ταυτότητα

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ
ΓΚΑΤΖΙΟΣ ΝΤΑΝΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
Εκδότις Διευθυντής: Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ, **Αρχισυντάκτης:** Α. ΝΤΑΝΟΣ, **Έδρα:** ΝΑΥΠΛΙΟ
Βελλίνη 5, τηλ: 27520 22257 fax: 27520 21752, **Γραφεία Άργους:** Καποδιστρίου 40 τηλ: 27510 22257 Fax: 27510 69268, κιν: 6976511108, 6937577471, email: anagnostispe@in.gr.
Σχεδιασμός: ΕΝΘΕΣΙΣ www.enthesis.gr, info@enthesis.gr, **Εκτύπωση:** ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ, **Διανομή:** «ΑΡΙΟΣ»
Συνδρομές με ΦΠΑ: Ετήσια 32,00 ΕΥΡΩ
Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ, ΑΕ, ΝΠΔΔ, ΝΠΔΔ: 130,00 ΕΥΡΩ
Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (N 2121/1993).
ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 4126

2
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 02.08.07

Εντυπωσίασαν οι «Θεσμοφοριάζουσες», ακολουθούν οι «Εκκλησιάζουσες»

Επιτέλους θέατρο

Συνεχίζονται οι εκδηλώσεις του Φεστιβάλ Άργους 2007, που διοργανώνει η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Άργους. Την περασμένη Δευτέρα το βράδυ, στο Αρχαίο Θέατρο Άργους, το θέατρο Διαδρομή σε συμπαραγωγή με το ΔΗΠΕΘΕ Κοζάνης, παρουσίασαν το έργο του Αριστοφάνη «Θεσμοφοριάζουσες», σε σκηνοθεσία Γιώργου Μιχαλακόπουλου, με τον Παύλο Χαϊκάλη και τον Ιεροκλή Μιχαηλίδη, στους δύο πρωταγωνιστικούς ρόλους, του Μνησιόλοχου και του Ευριπίδη, αντίστοιχα. Την παράσταση παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον περίπου 1500 θεατές, παρόλο που η παράσταση δόθηκε Δευτέρα, οι οποίοι καταχειροκρότησαν όλους όσους συνέπραξαν στην παράσταση. Μοναδικό πρόβλημα ήταν ο ήχος για το επάνω διάζωμα όπου έφτανε με ηχώ, αλλά η πανσέληνος φρόντιζε για την αποζημίωση όσων προτίμησαν να δουν την παράσταση απ' τα "ψηλά". Οι «Θεσμοφοριάζουσες» του Αριστοφάνη θα παρουσιαστούν σε όλα τα μεγάλα φεστιβάλ της Ελλάδας για την καλοκαιρινή περίοδο 2007. Όταν ο Αριστοφάνης έγραφε τις κωμωδίες του, η Αθήνα ζούσε τη δοκιμασία ενός καταστροφικού πολέμου και τις τραγικές του συνέπειες. Υπήρχαν ήδη τα πρώτα σημάδια παρακμής της πόλης, ενώ ο μεγαλύτερος πολιτισμός που γνώρισε η ανθρωπότητα έβαινε προς τη δύση του.

Οι οινοτρόπες θεές της ευφορίας ήταν θύματα του λιμού. Δεν έρρεε πια το αίμα της αμπέλου, αλλά αίμα ανθρώπινο. Οι θαλλοφόροι και οι φαλλοφόροι των γιορταστικών πομπών, ήταν τώρα μια στρατιά από ρακένδυτους και πεινασμένους πολίτες. Οι θεοποιημένες αρετές της Πόλης, η Ευνομία, η Δίκη και η Ειρήνη, ήταν πλέον εξόριστες. Τώρα κυριαρχούσαν, όπως στις πανάρχαιες αποτρόπαιες ανθρωποθυσίες, οι «ανθρωπορατίες», εκείνοι, δηλαδή, που σφυροκοπούν τους ανθρώπους. Ακόμη κι ο Διόνυσος, έμελλε να υποστεί δεύτερη θανάτωση και διασπαραγμό κι αυτή τη φορά η ανάσταση θ' αργήσει πολύ. Ο Αριστοφάνης ανακαλεί και αναπολεί τη λαμπρή εποχή της ειρήνης και της ακμής. Αντιστέκεται στην επερχόμενη βαρβαρότητα, δυσπιστεί στα νέα ήθη και στους νέους θεσμούς και δημιουργεί τη δική του ουτοπία. Με πόνο ψυχής «ευτραπέως ψέ-



γει» καταστάσεις και πρόσωπα. Σατιρίζει εκείνους που «η καρδιά τους επαχύνθη» και προκαλούν τα δεινά της πόλης. Χλευάζει εκείνους που από καυνότητα ψυχής μένουν αδιάφοροι. Καταγγέλλει και τους τυράννους και τους ψευδοδημοκράτες. Την ερχόμενη Κυριακή στις 9 το βράδυ, στο Αρχαίο Θέατρο Άργους, η Αττική Σκηνή σε συνεργασία με το ΔΗΠΕΘΕ Βόλου παρουσιάζει το έργο του Αριστοφάνη «Εκκλησιάζουσες», σε σκηνοθεσία Θανάση Θεολόγη, με τον Γιώργο Παρτσαλάκη στο ρόλο της Πραξαγόρας και τον Τάσο Χαλκιά στο ρόλο του συζύγου της Πραξαγόρας. Το ζευγάρι Γιώργος Παρτσαλάκης και Τάσος Χαλκιάς

το έχουμε δει πολλές φορές να συγκρούεται, ενώ έχει υποδυθεί διάφορους ρόλους επί σκηνής. Είναι όμως η πρώτη φορά που θα τους απολαύσουμε σε ρόλο αντρώγου, όπου η γυναίκα Πραξαγόρα - που αντιπροσωπεύει το νέο και συλλαμβάνει το σχέδιο για την ανατροπή του "κρατούν" καθεστώς - από τις γυναίκες - διεκδικεί από τον άντρα και σύζυγό της - που αντιπροσωπεύει το παλιό καθεστώς - την εξουσία της χώρας προτείνοντας ένα είδος κοινοκτημοσύνης ή κοινομουνισμού (κατά Βολανάκη). Τον συμφιλιωτικό ρόλο ανάμεσα στο παλιό και στο νέο αναλαμβάνει ο Τάσος Παλατζίδης. Γενική είσοδος 13 ευρώ, μαθητικό-φοιτητικό 8 ευρώ.

Δροσερές Νότες στο Μουσείο του Άργους με τον Marco Zappa και τον Γιώργο Σταυρακάκη

Ελληνοελβετική συνεργασία

Αύριο στις 9 το βράδυ, στον Περιβόλο του Αρχαιολογικού Μουσείου Άργους, ο Γιώργος Σταυρακάκης και ο Marco Zappa θα μας ταξιδέψουν στο έντεχνο τραγούδι.

Μια συνεργασία που ξεκίνησε πριν τρία χρόνια με τη συμμετοχή του Γιώργου Σταυρακάκη στο cd του Marco Zappa «Sogni Di Giorno», βρισκεί έδαφος αυτή τη φορά στην Ελλάδα μετά την παρουσία του Έλληνα τραγουδοποιού πέρυσι στο Saint Moritz και Davos της Ελβετίας σε συναυλίες του Marco Zappa.

Η καινούργια χρονιά βρίσκει τους δύο τραγουδοποιούς και πάλι μαζί με νέα δισκογραφία.

Ο Marco Zappa παρουσιάζει και στην Ελλάδα το καινούργιο του cd «In Giro Una Vita» που περιέχει και τραγούδια του Έλληνα τραγουδοποιού σε απόδοση στα ιταλικά και ερμηνεία του Marco Zappa.

Ο Γιώργος Σταυρακάκης παρουσιάζει τραγούδια από το τελευταίο του cd «Απουσίες», επιλογές από τα «Γυάλινα Φτερά» και το «Ρεσάλτο», καθώς και τραγούδια από τη νέα του δισκογραφική δουλειά που θα κυκλοφορήσει σύντομα και στεγάζονται κάτω από τον τίτλο «Carousels».

Οι δύο τραγουδοποιοί με συνοδεία



δέκα εξάιρετων μουσικών: Renata Stavrakakis - Marco Marchi - Alberto Guareschi - Στέλιος Ζαφειρίου - Σωκράτης Γεωργιάδης - Δημήτρης Ψάλτης - Γιάννης Παπαστερνίου - Στάθης Στουραϊτης - Άρνης Αυγερινός, και πάλι μαζί σε μία μουσική παράσταση με διαφορετικούς ήχους και χρώματα, που μένει ωστόσο επικεντρωμένη στο ύψος της μπαλάντας που είναι το κοινό σημείο των δύο τραγουδοποιών. Ελβετός μουσικός από το καντόνι του Τιτσίνο, ο Marco Zappa, με μεγάλη

δισκογραφία στο ενεργητικό του, διαγράφει μια πολύχρονη πορεία στη μουσική σκηνή. Γνήσιος τραγουδοποιός αλλά και συνθέτης, αφού γράφει, ενορχηστρώνει και τραγουδάει ο ίδιος τα τραγούδια του. Πιστός πάντα στο είδος της μπαλάντας, με μικρές και ενδιαφέρουσες ανθρώπινες ιστορίες, που εκτυλίσσονται μέσα σε διαφορετικές μουσικές φόρμες και που προσδίδουν στα τραγούδια του το χρώμα και την ατμόσφαιρα ενός γνήσιου και πηγαίου τροβαδούρου. Ο Έλληνας τραγουδοποιός αλλά και ποιητής, από το Ηράκλειο της Κρήτης

Γιώργος Σταυρακάκης έχει τη δική του ξεχωριστή πορεία στη μουσική σκηνή. Με τρεις προσωπικούς δίσκους στο ενεργητικό του («Ρεσάλτο», «Γυάλινα Φτερά», «Απουσίες»), δίνει το στίγμα μιας παρουσίας στην τραγουδοποιία γεμάτης από εικόνες, χρώματα, διαφορετικά μουσικά μοτίβα, αλλά και στίχους με ποιητική διάθεση. Μια χαμπλόφωνη παρουσία στην ελληνική δισκογραφία, αλλά και με μια δυναμική στην ερμηνεία των τραγουδιών του που γίνεται πιο έντονη στις ζωντανές του εμφανίσεις. Γενική είσοδος 8 Ευρώ.

Ανατολικός
95.8 fm
Καποδιστρίου 32-34, Άργος Τ. Κ. 21200
Τηλέφωνο-Fax : 2751026545
e-mail: anat958@otenet.gr

ανθρώπων έργα

Αργεί να κλείσει το ψηφοδέλτιο των βουλευτικών εκλογών

Ψάχνει την έκπληξη το ΠΑΣΟΚ

Υποψηφίους με εκλογιμότητα αναζητεί ακόμα το ΠΑΣΟΚ στην Αργολίδα, για να συγκροτήσει το ψηφοδέλτιο των βουλευτικών εκλογών. Τα πάντα είναι ρευστά, η ονοματολογία δίνει και παίρνει σε επίπεδο καφενείου, ενώ θεωρείται βέβαιο ότι η Επιτροπή Εκλογικών Διαδικασιών δεν είναι ικανοποιημένη με κάποια από τα ονόματα όσων έχουν εκδηλώσει με αιτήσεις τους την πρόθεση υποψηφιότητας στην Αργολίδα. Ο λόγος είναι προφανής. Το ΠΑΣΟΚ θέλει πάση θυσία να αυξήσει το ποσοστό του και από εκεί και πέρα δεν το ενδιαφέρει ποιος θα είναι αυτός που θα μπει στη Βουλή. Επιθυμεί όλη η πεντάδα να είναι άξια, ταυτόχρονα όμως να έχουν όλοι πέραση στον κόσμο, να φέρουν τους επιθυμητούς ψήφους στο κόμμα και όχι απλά να δουν το όνομά τους στο ψηφοδέλτιο για τα ... μάτια του κόσμου.

Το ίδιο συμβαίνει σε όλη την Ελλάδα, αλλά ιδιαίτερα στην Αργολίδα που είναι ένας ιδιαίτερα δύσκολος για το ΠΑΣΟΚ νομός, θεωρείται ότι πρέπει να βρεθούν τα καταλληλότερα πρόσωπα. Έτσι δεν πρόκειται να παίξει ρόλο το πόσες φορές έχει αρθρογραφήσει -επί παραδείγματι- κάποιος σε κάποιες μικρές τοπικές εφημερίδες, αλλά τι αναγνώριση έχει από τον κόσμο και πόσο μπορεί να τον ψηφίσουν.

Στο μικροσκόπιο

Όλα δείχνουν ότι η Χαριλάου Τρικούπη εξετάζει με το «μικροσκόπιο» όλες τις υποψηφιότητες και αναζητεί σ' αυτές ιδιαίτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά επιθυμώντας την ανανέωση του ψηφοδελτίου και τη δυναμικότητά του στην εκλογική βάση.

Ταυτόχρονα όλο αυτό το διάστημα τόσο τα μέλη της νομαρχιακής επιτροπής, όσο και τα μέλη της Επιτροπής Εκλογικών Διαδικασιών, χτυπούν πόρτες προσωπικοτήτων της τοπικής κοινωνίας που θα μπορούσαν να δημιουργήσουν ρεύμα προς το ΠΑΣΟΚ, όμως τα αποτελέσματα δεν είναι καθόλου ενθαρρυντικά.

Πληροφορίες λένε ότι τις επόμενες ημέρες, ο ίδιος ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Ν. Αθανασάκης, θα έχει κατ' ιδίαν επαφή με τα μέλη της Επιτροπής, προκειμένου να κλείσει εκκρεμότητες, ενώ ήδη και ο ίδιος προσωπικά αναζητεί νεολαίους και γυναίκες με εκλογιμότητα, ώστε η ανανέωση των ψηφοδελτίων να είναι η μεγαλύτερη δυνατή.

Τον 15 Αύγουστο

Φαίνεται πλέον ότι οι προτάσεις της Επιτροπής Εκλογικών Διαδικασιών του ΠΑΣΟΚ θα δοθούν στη δημοσιότητα μετά της Παναγίας από το Νίκο Αθανασάκη. Μέχρι στιγμής, καμία ένδειξη δεν υπάρχει για το πότε θα συγκληθεί



το Εθνικό Συμβούλιο.

Θεωρείται πάντως ότι πριν τις 20 Αυγούστου, αυτό δεν πρόκειται να συμβεί. Δεν μπορεί όμως να παραταθεί και άλλο, αφού ο χρόνος μειράει πλέον αντίστροφα για την εκδήλωση των κυβερνητικών προθέσεων σε σχέση με τις εκλογές.

Η αναβολή βέβαια της συνεδρίασης του Εθνικού Συμβουλίου και το διάστημα που μεσολαβεί μέχρι τον 15 Αύγουστο, δίνει την ευκαιρία για μια τελευταία προσπάθεια του ΠΑΣΟΚ να πείσει τα πρόσωπα που επιθυμεί να δεχθούν να συμπεριληφθούν στο ψηφοδέλτιο.

Δίδεται δηλαδή μια πίστωση χρόνου για να βρεθούν οι προσωπικότητες που επιθυμεί και ο ίδιος ο Γιώργος Παπανδρέου.

Επαφές

Έτσι αυτό το διάστημα θα ενταθούν οι επαφές των στελεχών του κινήματος με πρόσωπα που εκλογικό αποτέλεσμα τέτοιο και στην Αργολίδα, που θα ανεβάσει το ποσοστό του ΠΑΣΟΚ στο νομό. Επαφές δεν αποκλείεται μάλιστα σε ορισμένες περιπτώσεις να κάνει και ο ίδιος ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παπανδρέου.

Πρόταση Γραμματικόπουλου για το νερό

Ανάβαλος στους κήπους

Πέραν της προσωρινής λύσης του εμπλουτισμού του νερού του Δήμου Ναυπλίου από την πηγή του Αναβάλου,



ο υποψήφιος δήμαρχος Ναυπλίου Χρήστος Γραμματικόπουλος θεωρεί ότι μπορεί να αποτελέσει μόνιμη λύση ο Ανάβαλος με τη σύνδεση όλων των κοινόχρηστων παροχών. Προτείνει δηλαδή, ένα ξεχωριστό υδραγωγείο για να ποτίζονται τα πάρκα και οι κήποι του Ναυπλίου. Η πρόταση του Χρήστου Γραμματικόπουλου έχει ως εξής:

«Με ανησυχία παρακολούθησα τις τελευταίες εξελίξεις σε ότι αφορά την υπόθεση υδροδοτήσεως του Ναυπλίου και γενικότερα του νομού. Οι συνεχιζόμενες διακοπές όπου σε ορισμένες περιοχές (Άρια, Εξώστis) η διάρκειά τους είναι ιδιαίτερος παρατεταμένη είναι απολύτως λογικό να έχουν θορυβήσει τους πολίτες. Ασφαλώς η ανομβρία που πλήττει την περιοχή μας είναι πρωτοφανής και αποτελεί κυρίαρχη αιτία της εν λόγω καταστάσεως. Παρά ταύτα έκπληξη προκαλεί η ανεύθυνη στάση ορισμένων παραγόντων τόσο στον τομέα της πρόληψης όσο και στον τομέα της διαχείρισης της συγκεκριμένης κρίσης. Είναι προτιμότερο γι αυτούς να σιωπήσουν, να δουλέψουν και να νοικοκυρέψουν τις υπηρεσίες των οποίων προΐστανται.

Τούτη την ώρα η λύση του προβλήματος έχει ένα όνομα: Ανάβαλος. Εκτιμώ ότι έφτασε η στιγμή να δούμε σοβαρά το ενδεχόμενο υδροδοτήσεως του Ναυπλίου εκ των πανίσχυρων πηγών του Αναβάλου. Και δεν σμιλώ μόνο για την περιστασιακή βοήθεια που στη συγκεκριμένη συγκυρία δύνανται απλόχερα να μας παράσχουν οι εν λόγω πηγές αλλά και για τη μελλοντική και σε μόνιμη βάση σύνδεση όλων των κοινοχρήστων παροχών (πάρκα, πλατείες, κήποι κ.λπ.) με ένα ξεχωριστό υδραγωγείο συνδεδεμένο με τις πηγές του Αναβάλου. Και οι δύο αυτές, χρονικά ξεχωριστές, παρεμβάσεις απαιτούν ιδιαίτερους χειρισμούς τόσο σε τεχνικό όσο και σε νομικό επίπεδο. Εκτιμώ όμως ότι θα δώσουν οριστική λύση στην πόλη του Ναυπλίου και όχι μόνο».

Δεν βιάζονται για υποψηφιότητες βουλευτών στη Νέα Δημοκρατία

Έκπληξη με Καλογεράκου

Αν και οι διαδικασίες εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υποψηφιότητα στις επικείμενες βουλευτικές εκλογές έχουν ξεκινήσει εδώ και καιρό στην ΝΔ, εν τούτοις ελάχιστοι απ' όσους ακούγονται ως υποψήφιοι έχουν εκδηλώσει μέχρι σήμερα εγγράφως το ενδιαφέρον τους.

Η πιο πρόσφατη υποψηφιότητα που πιθανόν να ανοίξει το δρόμο, να ενθαρρύνει κι άλλους είναι της νομαρχιακής συμβούλου Σοφίας Καλογεράκου. Το χαμηλό πολιτικό προφίλ της κ. Καλογεράκου ενδέχεται να λειτουργήσει θετικά προς τα έξω, αφού είναι ελάχιστοι αυτοί που την «εχθρεύονται» πολιτικά. Με την παρουσία της κ. Καλογεράκου ανέρχονται σε τρεις μέχρι τώρα οι γυναίκες που θα διεκδικήσουν θέση στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ.

Μέχρι σήμερα υποψηφιότητα πέραν της κ. Καλογεράκου έχουν καταθέσει οι: Παρασκευάς Αυγουστόπουλος, Δημήτρης Κρασιάς και η Κατερίνα Μπόμπου. Δικαιωματικά στο ψηφοδέλτιο θα συμμετέχουν και οι εν ενεργεία βουλευτές Έλσα Παπαδημητρίου και Γιάννης Μανώλης. Κατά καιρούς το ενδιαφέρον τους να πο-

λιτευτούν, χωρίς να έχουν μέχρι σήμερα καταθέσει επίσημα την υποψηφιότητά τους στη Νομαρχιακή, έχουν εκδηλώσει, ο πρώην δήμαρχος Επιδαύρου Δ. Μαντάς και ο ορθοπαιδικός Γιώργος Πανοβράκος, χωρίς να αποκλείει κανείς την πιθανότητα να πολιτευτεί ο πρώην βουλευτής και νυν δημοτικός σύμβουλος Γιώργος Τσούρνος, αλλά και ο νυν δήμαρχος Ναυπλίου Παναγιώτης Αναγνωσταράς, αν δεν επιλέξει για τη συνέχιση της επιτυχημένης πολιτικής καριέρας του τη διεκδίκηση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης του νομού, αφού έχει ήδη απορρίψει την πιθανότητα να ξαναδιεκδικήσει το Δήμο Ναυπλίου.

Το ενδεχόμενο πάντως να υπάρξουν και άλλες νέες υποψηφιότητες πέρα από αυτές που αναγράφονται στον τοπικό τύπο δεν θα πρέπει να αποκλειστεί, αφού δεν έχει οριστεί ακόμα καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης ενδιαφέροντος. Η οριστική της καταληκτικής ημερομηνίας θα εξαρτηθεί από την ημερομηνία προσδιορισμού των εκλογών από την κυβέρνηση, αφού αν είχε καθοριστεί θα σήμαινε ουσιαστικά και την επίσημη έναρξη της προεκλογικής περιόδου.



Με αυτά τα δεδομένα πάντως καθίσταται δυσχερής η θέση των υποψηφίων της Νέας Δημοκρατίας και κυρίως των νέων υποψηφίων αφού πέρα από την εκδήλωση του ενδιαφέροντός τους να συμπεριληφθούν στο ψηφοδέλτιο της δεν έχουν καμιά διασφάλιση ότι θα είναι και υποψήφιοι με αποτέλεσμα να αδυνατούν να κινηθούν πολιτικά για τον επηρεασμό των ψηφοφόρων τους.

Σταυροπόλεμος

Η άλλη γωνιά

της Μαργαρίτας Γουέσηνγκ

Αλλεργίες



Η ΦΥΣΗ με την βρώμα της, τα άγρια ζώα της και την ακαταστασία της, την έκλεισε έξω. Τι να κάνει με όλα αυτά τα πράγματα, τέλος πάντων? Δεν τον ενδιέφεραν. Και τον έκαναν να φτερνίζεται. Η φύση εισέβαλε μόνο μερικές φορές στα όνειρά του. Κατά την διάρκεια της ημέρας, δεν την σκεφτόταν. Είχε έτοιμο πολύ χρόνο να μελετάει τους ανθρώπους. Αυτοί πάντα τον ενδιέφεραν. Οι άνθρωποι είναι επικίνδυνοι, δεν ξέρεις ποτέ τι θα κάνουν.

Η ΜΗΤΕΡΑ του τον είχε διδάξει αυτό. Αυτή καθάριζε το σπίτι πάντα πάρα πολύ καλά, κρατούσε το παιδί της μακριά από τις βρώμες των πάρκων, των δρόμων, των παραλιών. Αυτός έμενε στο σπίτι όπου ήταν καθαρό, και δεν έχασε πολλά από το να μην πάει έξω για να παίζει. Μια φορά πήγε έξω να παίζει, ήταν ήδη μεγάλο παιδί τότε. Αλλά βαρέθηκε αφόρτητα, φτερνιζόταν και την επόμενη ημέρα είχε εξάνθημα. Δεν ξαναπήγε. Έμεινε μέσα, στο γνωστό μέρος, όπου η μητέρα διάλεγε τα παιχνίδια, διάλεγε και τα άλλα παιδιά με τα οποία έπαιζε.

Η ΜΗΤΕΡΑ χώριζε τους ανθρώπους σε δυο κατηγορίες αυτοί που ήταν χρήσιμοι για αυτήν και για το παιδί της, και αυτοί που δεν ήταν χρήσιμοι για αυτήν και για το παιδί της. Και το παιδί έμαθε να διακρίνει και αυτό, ποιος ήταν χρήσιμος και ποιος δεν ήταν. Μόνο που, ποτέ δεν ήταν τόσο σίγουρος όπως μπορούσε να είναι η μητέρα του. Αυτή είχε δυνατή προσωπικότητα, ήταν αποφασισμένη. Το παιδί δεν σκέφτηκε ποτέ να αμφισβάλει τις αποφάσεις της μητέρας του, αλλά, δεν μπορούσε να τις προβλέπει. Ποτέ δεν ήταν σίγουρος, τι θα αποφασίσει. Και αυτό τον έκανε να είναι ανήσυχος.

ΉΞΕΡΕ ΟΜΩΣ, τι ήθελε η μητέρα να είναι πετυχημένος, δηλαδή, να κάνει πολλά λεφτά. Και, όταν τελείωσε τις σπουδές του, άρχισε να κάνει αυτό που ήθελε αυτή. Έστησε μια εταιρία, και μάλιστα, σε ένα πολύ επικερδή τομέα της οικονομίας. Δούλευε πολλές ώρες. Οι εργάτες που προσέλαβε δούλευαν και αυτοί πολλές ώρες. Ήταν έξυπνος, ήξερε τα κόλπα και πώς να επιχειρήσει, έτσι ώστε αυτός πάντα να κερδίζει. Υπήρχαν, βέβαια, παράπονα για την ποιότητα της δουλειάς της εταιρίας, αλλά τα αγνοούσε. Υπήρχαν και παράπονα από τους εργάτες για της συνθήκες της δουλειάς, αλλά και αυτά τα αγνοούσε. Ήξερε ότι αυτά δεν ήταν σημαντικά. Το σημαντικό ήταν, να μείνει μέσα στο παιχνίδι και πάντα να μαζεύει περισσότερους πελάτες, και αυτό το έκανε πολύ καλά. Και έτσι μαζευόταν τα λεφτά.

ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ, η σχέση με την μητέρα του, να ήταν πολύ στενή; Αφού αυτή η σχέση δεν άφησε χώρο για καμία άλλη σχέση ούτε με την φύση, τα φυτά και τα ζώα που κρατούσε έξω από το σπίτι, ούτε με τους άλλους ανθρώπους, που έκρινε αμέσως και χρησιμοποιούσε, ούτε με τον εαυτό του, γιατί οι πράξεις του ήταν προαποφασισμένες από την μητέρα. Παρέμεινε αβέβαιος για τους άλλους, για το τι θα έκαναν. Μελετούσε τις πράξεις και την συμπεριφορά τους, αλλά ποτέ δεν μπορούσε να είναι σίγουρος, ότι τους κατάλαβε. Ένα πράγμα ήξερε με σιγουριά, και σε αυτό είχε αυτοπεποίθηση πώς να κερδίζει λεφτά. Λοιπόν, έμεινε με αυτό, και δεν σκέφτηκε πολύ για τα άλλα. Ο συναρπαστικός και πολύπλευρος κόσμος, με όλα τα έλκη και τους κινδύνους του, δεν τον ενδιέφερε πολύ. Εισέβαλε μόνο μερικές φορές, στα όνειρά του.

45

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 26.07.07

Δικαίωση Αναγνωσταρά

Δικαιωμένος αισθάνεται ο δήμαρχος Ναυπλίου Παναγιώτης Αναγνωσταράς για την εξέλιξη της κατάστασης με το νερό, όπως δήλωσε ο ίδιος πρόσφατα στέλνοντας μήνυμα προς το νομάρχη Αργολίδας

Βασίλη Σωτηρόπουλο που είχε χαρακτηρίσει σε συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου τις προσπάθειες των δημάρχων Άργους και Ναυπλίου για τα νερά του Σάγκα ως κινήσεις εντυπωσιασμού

και άνευ ουσίας. Πικρή δικαίωση για τους δημάρχους, αλλά δικαίωση θα λέγαμε σε αντίθεση με τη στάση της Νομαρχίας.

AN



Δημοτικό τραγούδι

Διαγωνισμό δημοτικού τραγουδιού διοργανώνει στις 10 Αυγούστου στο δημοτικό διαμέρισμα Λιμνών ο δήμος Μυκηναίων σε συνεργασία με τον τοπικό Μορφωτικό Σύλλογο.

Την καλλιτεχνική επιμέλεια έχει ο Παναγιώτης Λάλεζας ενώ την κριτική επιτροπή απαρτίζουν καταξιωμένα άτομα στο χώρο του δημοτικού τραγουδιού.

ON

Ευθύνες του δήμου

Επικρατεί λανθασμένα η αντίληψη στους πολίτες ότι για τη σηματοδότηση των οδών την ευθύνη την φέρνει η τροχαία. Η σηματοδότηση των οδών γίνεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου και η τοποθέτηση των πινακίδων από δημοτικούς υπαλλήλους. Όσοι γνωρίζουν από τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν οι δημοτικοί υπάλληλοι δεν θα πρέπει να παραξενεύονται ότι στη διασταύρωση μπροστά από το εργοστάσιο του Ρασσιά στο Άργος η απαγορευτική πινακίδα βρίσκεται εδώ και μήνες στο έδαφος αφού κάποιος έκλεψε τις βίδες που την κρατούσαν στο στύλο. Απ' ότι πληροφορηθήκαμε από το δήμο Άργους δόθηκε εντολή σε κάποιον υπάλληλο να δει τι συμβαίνει με την πινακίδα, πράγμα και το οποίο έγινε. Ο υπάλληλος φαίνεται πήρε κατά λέξη την εντολή και απλά είδε την πινακίδα να βρίσκεται στην ασφάλτο. Έτσι θεώρησε ότι έπραξε το καθήκον

του αφού δεν του είπαν ότι έπρεπε να την επανατοποθετηθεί πάνω στο στύλο και επέστρεψε έχοντας ήσυχη τη συνείδησή του. Για τέτοια ευσυνειδησία μιλάμε.

OFF

Βρήκαν βράχο

Εκεί που δεν το περίμεναν βρήκαν σε βράχο. Αναφερόμαστε στην εκβάθυνση του λιμανιού της Ν. Κίου και στα έργα που πραγματοποιούνται για το υποθέμενο αλιευτικό καταφύγιο. Κάτω από το βούρκο το σκαπτικό μηχάνημα έπεσε πάνω στο βραχώδες της ακτής όπου προσάραξαν και τα όνειρα για την μετατροπή του καταφυγίου σε μαρίνα τουριστικών οκαφών. Αυτό δείχνει παράλληλα ότι δεν υπάρχουν επαρκείς μελέτες για τη δημιουργία του καταφυγίου. Η διαπίστωση της έλλειψης μελετών είχε γίνει εμφανής όταν αποφασίστηκε η διατήρηση του τοιμεντένιου εκτράματος που αντικατέστησε την πανέμορφη ξύλινη εξέδρα που βρισκόταν σε αυτό το σημείο, μπαζώνοντας το νοτιοανατολικό κομμάτι της παραλίας και δημιουργώντας προβλήματα στο σημείο εκβολής της Πάντισας.

OFF

Ζημιές και αποζημιώσεις

Πώς προτίθεται η κυβέρνηση να αποζημιώσει τους αγρότες - παραγωγούς από την απώλεια του φυτικού και ζω-

ικού τους κεφαλαίου, καθώς και από την απώλεια του παγίου κεφαλαίου και πότε θα αποδοθούν οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους που επλήγησαν από τις φωτιές στην Αργολίδα;

Το ερώτημα αναμένεται να απαντηθεί στο Κοινοβούλιο μετά από ερώτηση του βουλευτή Γιάννη Μανιάτη.

Θα απαντήσουν άραγε συγκεκριμένα οι αρμόδιοι υπουργοί;

Υ.Ζ

Φοβούνται

Με το φόβο των πυρκαγιών ζει η Περιφέρεια Πελοποννήσου και όλοι οι φορείς.

Με ανακοίνωσή της η Αγγέλα Αβούρη καλεί τους δήμους να μεριμνήσουν για τη σωστή λειτουργία και τον κατάλληλο εφοδιασμό των οχημάτων τους (υδροφόρες κ.λπ.), να φροντίσουν για την ταχύτερη ενημέρωση και την προσέλευση των χειριστών των οχημάτων, καθώς και να λάβουν τα αυξημένα μέτρα που προβλέπονται στα αντιπυρικά σχέδια της περιοχής ευθύνης τους.

Υ.Ζ

Ο Γερμανός ξανάρχεται

Για δεύτερη φορά μέσα στο 2007 ο Βαγγέλης Γερμανός επισκέπτεται την Αργολίδα. Όχι στο Μουσικό Κουτί βέβαια, αλλά στο δήμο Λέρνας, προσκεκλημένος της Πολιτιστικής Επιτροπής του δήμου. Η συναυλία του Βαγγέλη Γερμανού θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 6 Αυγούστου στις 9 το βράδυ στην παραλία των Μύλων. Η είσοδος είναι ελεύθερη.

ON

ΙΧΝΗΛΑΣΙΕΣ

40 Χρόνια
Συνέπεια Αξιοπιστία



ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ

ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 27520 29396 • 6944 842 844

Η διάλυση του κράτους ξεκινά από τις φωπιές

ΣΕ ΔΕΚΑΔΕΣ πυρκαγιές ήμουν μάρτυρας αυτό το καλοκαίρι, αφού το επέβαλλε το ρεπορτάζ. Περιοσιές καταστράφηκαν, άνθρωποι βρέθηκαν σε απόγνωση, η περιβαλλοντική καταστροφή ήταν τεράστια. Σε όλη την Πελοπόννησο, απ' άκρη σ' άκρη, η καταστροφή που έγινε δεν περιγράφεται με λόγια. Η μαύρη εικόνα του καμένου, μόνο θλίψη προκαλεί και τη σκέψη για το τι θα ακολουθήσει τον επόμενο χειμώνα με τις βροχές. Μια αλυσίδα δηλαδή, ένας γόρδιος δεσμός χωρίς τέλος.

ΜΠΟΡΕΙ η περιφέρεια Πελοποννήσου να μην κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης όμως οι καταστροφές που έγιναν στην Αργολίδα, στην Κορινθία, στη Μεσσηνία και αλλού είναι τέτοιες, που οι κάτοικοι ποτέ στο παρελθόν δεν θυμούνται να έχει συμβεί κάτι αντίστοιχο.

ΓΙΝΑΜΕ ΘΕΑΤΕΣ μιας «συντέλειας του κόσμου», αυτό το καλοκαίρι. Μαζί μας όμως - δυστυχώς - έγινε θεατής και το κράτος που δεν κατάφερε να τιθασεύσει το θηρίο που ονομάζεται πυρίνη λαίλαπα. Η έλλειψη συντονισμού, η έλλειψη υποδομής, ο ωχαδερφισμός της κεντρικής εξουσίας κατάφεραν να απαξιώσουν το ηρωικό σώμα της Πυροσβεστικής και να κάνουν θεατές τους απλούς πυροσβέστες που έχουν αποδείξει στο παρελθόν ότι δίνουν και τη ζωή τους ακόμη για να φέρουν εις πέρας την αποστολή τους.

Η ΔΙΑΛΥΣΗ του σύγχρονου ελληνικού κράτους ξεκίνησε από τις φωπιές, αφού φάνηκε η αδυναμία αντιμετώπισης μιας κρίσης. Μια κρίσης η οποία είναι αμφίβολο αν έγινε αντιληπτή στο πραγματικό της μέγεθος από την κεντρική εξουσία.



gatzisakis@yahoo.gr

Γευσιγνώστης

Γευσιγνώστης δηλώνει ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΝ Αδριανός Ανυφαντής. Σε δήλωσή του είπε ότι θεωρώντας πως ο ίδιος έχει καλό κριτήριο στη γεύση, ήπιε δύο ποτήρια νερό από τον Ανάβαλο και το βρήκε νόστιμο.

Δεν ξέρω όμως αν θα συμφωνήσουν πολλοί μαζί του, ιδιαίτερα όταν θα ξεκινήσει να εμπλουτίζεται το δίκτυο ύδρευσης της πόλης με νερό που μέχρι τώρα χρησιμοποιείται για την άρδευση και οι ίδιοι οι αγρότες στα χωριά, αποφεύγουν να το χρησιμοποιήσουν.

Υ.Ζ.

Παλάτια στην άμμο

Η Δημοτική Επιχείρηση Αθλητικής Ανάπτυξης Νέας Κίου διοργανώνει και φέτος παιχνίδια στην άμμο. Η αρχή γίνεται με το ποδόσφαιρο παραλίας (beach soccer) την

Παρασκευή 3, το Σάββατο 4 και την Κυριακή 5 Αυγούστου στην παραλία της Νέας Κίου (έναντι ξενοδοχείου ΠΝΑΤΙΑ). Όσοι επιθυμούν να δείτε τα όνειρά σας να παίρνουν σάρκα και οστά στην άμμο απευθυνθείτε για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ. 6974 - 489836 (κ. Ηλίας Χατζηγεωργίου).

ΑΝ.

Ταβλαδόροι

Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη το 13^ο πρωτάθλημα ΤΑΒΛΙ Νέας Κίου, το οποίο ξεκίνησε στις 6 Ιουλίου και στο οποίο «συμμετείχαν» 100 περίπου άτομα.

Οι αγώνες των ζευγαριών έγιναν στον προαύλιο χώρο του Πνευματικού Κέντρου Νέας Κίου. Την περασμένη Τετάρτη πραγματοποιήθηκε ο τελικός στην πλατεία Κατριλιώτη, μια αναμέτρηση ανάμεσα στον κ. Σπύρο Βαρζακάκο (1ος νικητής) και τον κ. Ανδρέα Αναγνωστόπουλο.



Στον τελικό εκτός από τους δύο φιναλίστ απονεμήθηκαν και τιμητικά μετάλλια στην πρώτη 16άδα. Για άλλους τα ντέρπια και οι διπλές και για άλλους... οι πρωτιές.

ΟΝ.

Ευχαριστεί ο δήμος Ν. Κίου

Από τις 17 Ιουλίου έως τις 25 Ιουλίου 2007 πραγματοποιήθηκε μέτρηση οσοτικής πυκνότητας στο ΚΑΠΗ και στο Περιφερειακό Ιατρείο Νέας Κίου, όπου στα πλαίσια της πρόληψης στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας εξετάστηκαν 350 δημότες.

Ο Δήμος Νέας Κίου ευχαριστεί θερμά την φαρμακευτική εταιρία Π. Ν. Γερολυμάτος για την δωρεάν παραχώρηση της φορητής συσκευασίας μέτρησης οσοτικής πυκνότητας, τον κ. Ευάγγελο Μονειώδη (Γενικό Ιατρό του Π.Ι. Νέας Κίου), το νοσηλευτικό προσωπικό του ιατρείου καθώς και το προσωπικό του ΚΑΠΗ για τη σημαντική προσφορά τους.

ΟΦ.

Διατροφικό επίδομα νεφροπαθών

Σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση, από 1-1-07 επεκτείνεται η χορήγηση του διατροφικού επιδόματος των νεφροπαθών στους μεταμοσχευμένους καρδιάς, ήπατος, πνευμόνων και μυελού των οστών και ανέρχεται στα 266 ευρώ μηνιαίως ανά άτομο. Οι ενδιαφερόμενοι μεταμοσχευμένοι των παραπάνω κατηγοριών μπορούν να προσέλθουν στην Δ/ση Δημόσιας Υγείας προκειμένου να παραλάβουν αίτηση και να καταθέσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Για περισσότερες πληροφορίες για τους κατοίκους της Αργολίδας καλέστε στο 27520-96486 την υπεύθυνη υπάλληλο της υπηρεσίας κα. Μαρία Κολυβά.

ΟΝ.

Νέα Αναπτυξιακή

Αποφάσισε και η νομαρχία Αργολίδας να συμμετέχει στην ίδρυση της Αναπτυξιακής Εταιρείας «Πελοπόννησος Α.Ε.», που στόχο έχει να αποτελέσει κέντρο στρατηγικού σχεδιασμού και ανάπτυξης της περιφέρειας.

Έδρα της εταιρείας ορίστηκε η Τρίπολη. Οι λόγοι που υπαγορεύουν την ίδρυσή της μεταξύ άλλων είναι

η επιτάχυνση της περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης, η συνεργασία των αναπτυξιακών συντελεστών σε διαπεριφερειακό επίπεδο, η υλοποίηση προγραμμάτων κ.λπ.

Από την πλευρά της η γενική γραμματέας της Περιφέρειας Αγγέλα Αβούρη, θεωρεί ότι θα προωθηθούν ευκολότερα μέσω της «Αναπτυξιακής» και οι ιδιωτικές επενδύσεις που έχουν εγκριθεί στις ορεινές περιοχές, προκειμένου οι κάτοικοι να αυξήσουν το εισόδημά τους και να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για τουριστική αξιοποίηση των ορεινών περιοχών.

Υ.Ζ.

Συμβούλια νέων

Στη δημιουργία συμβουλίων νέων οδεύουν οι δήμοι Άργους και Ναυπλίου σύμφωνα με το νόμο 3443 του 2006.

Στα συμβούλια αυτά μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι νέοι των δήμων ηλικίας 15 έως 28 ετών. Προϋπόθεση για τη συμμετοχή είναι η εγγραφή των ενδιαφερομένων στο Μητρώο Νέων του Δήμου, όλων όσων το επιθυμούν και είναι ήδη γραμμένοι στο δημοτολόγιο του Δή-

μου.

Όταν ολοκληρωθούν οι εγγραφές στο Μητρώο Νέων, θα κληθούν όλοι όσοι εγγράφηκαν να πάρουν μέρος σε γενική συνέλευση νέων απ' όπου θα εκλεγεί 7μελές ή 5μελές Συμβούλιο Νέων, ανάλογα με τον πληθυσμό του κάθε Δήμου. Στη συνέχεια το Συμβούλιο Νέων θα εκλέξει τον πρόεδρό του και μέσω αυτού θα προωθεί όλες τις απόψεις, τα θέματα και τα ενδιαφέροντα των νέων στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου της πόλης.

ΑΝ

Πορτάζουν στο Μάζι

Ο Εξωραϊστικός Πολιτιστικός Σύλλογος Απανταχού Μαζιωτών «Η Μεταμόρφωση του Σωτήρος» διοργανώνει για πέμπτη φορά παραδοσιακή μουσική βραδιά στο Μάζι Καρυάς του Δήμου Λυρκείας.

Την Κυριακή 5 Αυγούστου, παραμονή της εορτής της «Μεταμόρφωσης του Σωτήρος» θα τελεστεί Εσπερινός στις 20.00 και μετά θα ακολουθήσει γιορτινή βραδιά, με χορό στο προαύλιο του σχολείου του χωριού. Δροσιά και διασκέδαση διασφαλισμένη.

ΟΝ

Χάθηκε ο Ύλας

Μέσα στα σεξουαλικά μηνύματα του χορού χάθηκε ο Μύθος του Ύλα και η επιστροφή στα πάτρια. Άλλα περίμενε ο πολίτης να απολαύσει και άλλα αντίκρισε στην υπερπαραγωγή που παρουσιάζεται αυτές τις μέρες στο παλιό εργοστάσιο του Πελαργού στη Νέα Κίο. Κανείς δεν μπόρεσε να καταλάβει πού χάθηκε η ουσία της παράστασης αφού τόσο οι ηθοποιοί, όσο και οι χορευτές έδωσαν το κάτι παραπάνω για την επιτυχία της παράστασης. Η εν μέρει αποτυχία δεν θα πρέπει να αποθαρρύνει τους Κιώτες και τη δημοτική αρχή να συνεχίσουν να επενδύουν στον πολιτισμό με όποιο κόστος. Μόνο και μόνο που τόλμησαν να ξεφύγουν από τα πεπραγμένα και να τολμήσουν ψηλότερα, αξίζουν τη στήριξη όλων μας.

ΑΝ



Νερό μόνο για τα αναγκαία, έκκληση για μείωση της κατανάλωσης

Στροφή στον Ανάβαλο

Στον Ανάβαλο στρέφεται πλέον τις ελπίδες του ο Δήμος Ναυπλίου προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες υδροδότησής του.

Εδώ και πολλές δεκαετίες ο Δήμος Ναυπλίου υδρεύεται από τις πηγές της Αμυμώνης αλλά με την πάροδο των ετών και κατά τα έτη λειψυδρίας και μείωσης της στάθμης των πηγών της Αμυμώνης, λάμβανε νερό και από άλλη πηγή δίπλα στην Αμυμώνη, στην περιοχή Μύλων (πηγή Ποντίου ή Σολάρ).

Ως Τρίτη επιλογή ήταν τα Νερά της πηγής Λέρνας η οποία πάντα είχε επαρκείς ποσότητες νερών για την κάλυψη των αναγκών μας αλλά και των αναγκών του Δήμου Αργούς.

Μετά τη φεινή παρατεταμένη ανομβρία, σταδιακά οι πηγές της Αμυμώνης αλλά και του Ποντίου στέρεψαν παντελώς. Η πηγή της Λέρνας, τις τελευταίες ημέρες, δίνει απειροποτικά μειωμένες ποσότητες νερού, 1000 κυβικά ανά ώρα έναντι 10.000 κυβικά προηγούμενων ετών, οπότε και αναγκαστικά διακόπτεται η άντληση νερών για κάποιες

ώρες της ημέρας. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη διακοπή της υδροδότησης του Δήμου Ναυπλίου σε διάφορα μέρη της πόλης και κυρίως σε αυτά της υψηλής ζώνης με όλα τα παρελκόμενα προβλήματα που αυτό δημιουργεί στα νοικοκυριά και στις επιχειρήσεις. Από τις 26 Ιουλίου, όταν το πρόβλημα οξύνθηκε, αναζητήθηκε λύση για την άντληση νερού έστω μόνο για οικιακή χρήση. Αυτή η λύση είναι μία, τα νερά του Αναβάλου. Ήδη ο Δήμος προσπαθεί να πετύχει την σύνδεση του κεντρικού αγωγού του με τα νερά του Αναβάλου στο ύψος της Αγ. Άννης στον Αλμυρό. Από τις 26 Ιουλίου ο Δήμος Ναυπλίου απευθύνθηκε εγγράφως στον Πρόεδρο του Γ.Ο.Ε.Β. που διαχειρίζεται τα νερά του Αναβάλου, ζητώντας να του δοθεί άδεια να αντλήσει νερό από εκεί, αποκαθιστώντας παράλληλα και λειτουργώντας με δικές του δαπάνες αντλιοστάσιο που βρίσκεται στο χώρο. Παράλληλα ο Δήμος Ναυπλίου προχώρησε σε δημιουργία ψια και έλεγχο ποιότητας του νερού του Αναβάλου και τα μέχρι στιγμής αποτελέσματα

δείχνουν ότι το συγκεκριμένο νερό μπορεί να είναι υπό προϋποθέσεις ακόμα και πόσιμο. Ενδεχομένως να χρειαστεί ο εμπλουτισμός με καθαρά νερά από την Λέρνη καθώς και από την γεώτρηση του Δήμου στην Αγ. Άννα η οποία αποδίδει ακόμα 150κβ. πολύ καλής ποιότητας νερό.

Σύμφωνα με τον Δήμαρχο Ναυπλίου Π. Αγανωσταρά «μ ε δεδομένο ότι ήδη τρεις πηγές που υδροδοτούσαν το 80% του πληθυσμού της Αργολίδας έχουν πλέον στερέψει, πρέπει όλοι να συντάξουμε τις δυνάμεις μας έτσι ώστε να δημιουργηθεί η απαραίτητη υποδομή προς εκμετάλλευση των νερών του Αναβάλου, Σε διαφορετική περίπτωση η Αργολίδα κινδυνεύει με οικονομική καταστροφή.

Σημειώνεται ότι και άλλοι Δήμοι προγραμματίζουν έργα και άλλοι ήδη εκτελούν για να πάρουν νερό από τη Λέρνη η οποία όμως δεν έχει νερό. Συντεταγμένα θα πρέπει η Περιφέρεια Πελοποννήσου, η ΤΕΔΚ Αργολίδας, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και οι άλλοι Δήμοι του Νομού μας να προσανατολιστούν και

διεκδικήσουν μια τέτοια λύση που θα εξασφαλίζει επαρκείς ποσότητες νερού όλους του κατοίκους της Αργολίδας.

Τέλος θα πρέπει οι Δημότες Ναυπλίου να χρησιμοποιούν με οικονομία το νερό. Παλιές μας συνήθειες, όπως πλύσιμο με το λάστιχο αυλών, πεζοδρομίων και αυτοκινήτων θα πρέπει άμεσα να εγκαταλειφθούν. Πρέπει όλοι να συνειδητοποιήσουμε ότι το νερό που άσκοπα σπαταλήσαμε σήμερα, θα μας λείψει αύριο ακόμα και για τις στοιχειώδεις ανάγκες μας».

Σε περίπτωση που συνεχιστεί η υπερκατανάλωση νερού από ορισμένα νοικοκυριά, ο κ. Αγανωσταράς υποστήριξε ότι ο Δήμος θα αναγκαστεί να εφαρμόσει αυστηρή τιμολογική πολιτική για όσους ξεπερνούν την προβλεπόμενη από την ΕΕ κατανάλωση νερού για οικιακή χρήση.

Ο Δήμος Ναυπλίου πέρα από τις όποιες πρωτοβουλίες του, κοινοποίησε με επιστολή τους στους Βουλευτές Αργολίδας το πρόβλημα του νερού και τους κάλεσε για τη δική τους συνδρομή προς επίλυση του.

Vita Civilis

του Ακη Ντάνου

Λάθη επί λαθών για το νερό



ΑΣ ΞΕΧΑΣΟΥΜΕ, ότι τα προβλήματα ύδρευσης του Αργολικού κάμπου ήταν γνωστά από την αρχαιότητα. Ας ξεχάσουμε τα λάθη και τις απερισκεψίες με τις χιλιάδες γεωτρήσεις που μετέτρεψαν τον κάμπο σε σουρωτήρι. Ας ξεχάσουμε τις υδροβόρες καλλιέργειες και την μετατροπή των βουνών σε πορτοκαλαιώνες.

ΑΣ ΞΕΧΑΣΟΥΜΕ, τα κρατικά λάθη, τα λάθη της περιφέρειας, της νομαρχίας, των δήμων, της ΤΕΔΚ και του Ενιαίου Συνδέσμου. Είναι καιρός να δούμε τι κάνουμε από εδώ και πέρα, ενώ έχουμε καιρό να καταλογίσουμε πολιτικές ευθύνες. Τώρα βλέπουμε όλοι ότι οι επικλήσεις του νομάρχη στον Ύψιστο δεν αρκούσαν. «Συν Αθηνά και χείρα κίνει» που έλεγαν και οι αρχαίοι.

ΑΣ ΔΟΥΜΕ πρώτα τι έχουμε να διαχειριστούμε. Νερά που προέρχονται κυρίως από όμορους νομούς, όπου ελλείπει σχεδίου διαχείρισης υδάτινων πόρων αδυνατούμε πολύ να παρέμβουμε δυναμικά. Έχουμε όμως και τα δικά μας νερά. Αυτά που προέρχονται από τις βροχοπτώσεις και με μικροφράγματα σε χείμαρρους και πεζούλες στις πλαγιές θα μπορούσαμε να τα αξιοποιήσουμε αντί να τα αφήνουμε να χάνονται.

ΑΣ ΑΝΑΡΩΤΗΘΟΥΜΕ, πόσο επιπόλαιη είναι η πρόταση για εργοστάσιο υφασμάτων, όταν όχι μόνο το κόστος κατασκευής του, αλλά το κόστος κατανάλωσης ενέργειας θα πρέπει να μας τρομάζει. Οι εύκολες λύσεις ήταν αυτές που μας οδήγησαν στο παρελθόν σε αδιέξοδο χωρίς να μας γίνουν μάθημα.

ΑΣ ΚΟΙΤΑΞΟΥΜΕ λοιπόν να συντονίσουμε τις προσπάθειές μας για λιγότερο υδροβόρες καλλιέργειες και φυσικά λιγότερο βλαβερές για το περιβάλλον. Ας ξεχάσουμε τα γκολφ και λοιπές αναπτυξιακές μπουρδες και ας φροντίσουμε για την απορρύπανση του αργολικού πεδίου. Ας διαφυλάξουμε τις πηγές χωρίς να τις πιούμε. Ας προσέξουμε για να έχουμε.

Ναύπλιο η άλλη πρόταση

Το πρόβλημα του νερού στο Ναύπλιο. Δεν προσέχαμε, δεν θα έχουμε.

Στο πρόβλημα με το νερό και στο τι θα έπρεπε να έχουμε κάνει αναφέρεται με ανακοίνωσή του και ο συνδυασμός «Ναύπλιο- η άλλη πρόταση» ο οποίος μεταξύ άλλων τονίζει: «Θάπρεπε να έχουμε ελέγξει όλο το δίκτυο για τυχόν απώλειες ή άσκοπες χρήσεις. Να είχαμε μηχανισμό άμεσων επισκευής βλαβών για να μην σπαταλάμε χιλιάδες κυβικά χωρίς λόγο. Να ελέγχαμε εάν με το νερό της Λέρνας κάποιος, και μάλιστα χωρίς να πληρώνουν, ποτίζουν τα δένδρα ή τα θερμοκήπια. Θάπρεπε επίσης να είχαμε αναπροσαρμόσει έγκαιρα την τιμολογική πολιτική για το νερό, «πρωτόνιας» όποιον καταναλώνει άσκοπα και υπερβολικά».

Ο δημοτικός θέτει μάλιστα ορισμένα ε'θλογα ερωτήματα, όπως: Δεν είναι αξιο διερευνηστος το γεγονός ότι το Ναύπλιο παίρνει περίπου 600 m3 την ώρα από την Λέρνη (και' εκτίμηση γιατί τόσα χρόνια δεν έχουμε βάλει υδρομετρική στην πηγή!!!) για 11.000 συνδέσεις και το Άργος (έστω και με δεξαμενές αποθήκευσης) με 15.000 συνδέσεις παίρνει 400 M3 την ώρα μετρημένα και να έχει επάρκεια? Πως δικαιολογείται τέτοια διαφορά;

Πόσο νερό πάει μέσα από γνωστά και άγνωστα μπαϊ-μπας με το παλιό δίκτυο για άρδευση σε δένδρα και θερμοκήπια; Και μάλιστα χωρίς να πληρώνουν κάποιος το αναλογούν ποσό κατανάλωσης στη ΔΕΥΑΝ;

Πόσα κυβικά μέτρα νερό στέλνουμε στα δημοτικά διαμερίσματα και πόσο γράφουν οι μετρητές? Υπάρχουν παντού τέτοιοι κι αν όχι, γιατί δεν μπαίνουν;

Εάν απλά υπήρχε υδρομετρική στις πηγές λήψης και στην δεξαμενή δεν θα ξέραμε τις απώλειες στο δίκτυο μεταφοράς;

Τι γίνεται με το πανάκριβο έργο έλεγχου δια-

ροών του δικτύου της ΔΕΥΑΝ; Γιατί καθυστερεί; Αν δεν την έχουμε τώρα που είναι μέγιστη ανάγκη, πότε θα την έχουμε;».

Καλεί επίσης όλους τους διαχειριστές των πηγών της Λέρνας, Δήμοι, ΤΟΕΒ, Νομαρχία κλπ να κάσουν μαζί με την περιφέρεια στο ίδιο τραπέζι και να επανεξετάσουν τους όρους διαχείρισης του νερού με κύρια μέριμνα την προστασία των πηγών. Να δουν τα κατώτερα όρια άντλησης και με θρησκευτική ευλάβεια να τα τηρήσουν.

Να αλλάξει την τιμολογική πολιτική για το νερό. Αυτός που καταναλώνει χωρίς να το σέβεται να πληρώσει.

Να δωθούν απλά παραδείγματα οικονομίας νερού στον κάθε κάτοικο με συγκεκριμένες οδηγίες. Να καταλάβει ο κάθε καταναλωτής ότι νερό δεν έχουμε.

Αναφερόμενη στις προτεραιότητες, προτάσεις και τα εναλλακτικά σενάρια, «Η άλλη Πρόταση» υποστηρίζει ότι «οι ευθύνες για την ελλιπή διαχείριση των υδάτινων πόρων τόσο της κεντρικής εξουσίας, η οποία δεν έχει υλοποιήσει ούτε στο ελάχιστο το υπάρχον (ελληνικό και ευρωπαϊκό) νομοθετικό πλαίσιο για συνολική διαχείριση της υδρογεωλογικής λεκάνης της Ανατολικής Πελοποννήσου, αλλά και της τοπικής αυτοδιοίκησης που παραμένει εγκλωβισμένη στα τοπικιστικά συμφέροντα, είναι μεγάλες. Δεν λύνεται το πρόβλημα με «ασπρίνες» τύπου Στυμφαλίας και Σάγκα. Σωστά μέχρι σήμερα αντιδράσαμε σαν πόλη και σαν νομός σε τέτοια φαινόμενα ακραίου τοπικισμού. Πρέπει λοιπόν άμεσα αλλά και μεσοπρόθεσμα:

Να επιμενουμε με κάθε τρόπο στην συνολική διαχείριση της υδρογεωλογικής λεκάνης στους νομούς Αργολίδας, Κορινθίας και Αρκαδίας

με την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή των κοινωνικών φορέων. Να ζητήσουμε επιπλέον τη συνδρομή επιστημόνων και ΜΚΟ, όπως η WWF, που έχουν συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις συμμετοχικών μοντέλων διαχείρισης.

Με την εξασφάλιση της συνολικής διαχείρισης και στα πλαίσια της να λειτουργήσει ενιαίος φορέας στον νομό για την διαχείριση του πόσιμου νερού. Να υπάρχει ενιαίος σχεδιασμός έργων ύδρευσης. Δεν είναι δυνατόν, για παράδειγμα κάθε Δήμος να σχεδιάζει το δικό του διυλιστήριο νερού. Να ανατεθεί από το φορέα αυτό σε συνεργασία με την ΤΕΔΚ μια μελέτη για την διαχείριση και την προστασία των πηγών ώστε να μελετήσουμε τις επόμενες παρεμβάσεις. Άμεσα να μελετηθεί για υδροδότηση το νερό του Αναβάλλου. Οι καθαρισμοί των δημόσιων χώρων, πάρκων και γηπέδων να γίνονται με νερό του Αναβάλλου.

Να προχωρήσει η τριτογενής επεξεργασία των αποβλήτων του Βιολογικού Καθαρισμού και να εξεταστεί η κατασκευή παράλληλου δικτύου για την αξιοποίηση αυτού του νερού στην άρδευση (Πάρκα αναδασώσις κλπ).

Το πρόβλημα του νερού είναι όλο μπροστά μας και ίσως να φέρει «πόλεμο» χειρότερο από ό,τι βιώνουμε μέχρι σήμερα. Τα προβλήματα της ερημοποίησης που κάποιος τα περιγράφει σαν σενάρια και σε πολλούς ακούγονταν σαν παραμύθια δυστυχώς πολύ πιο σύντομα επαληθεύθηκαν. Οι επιπτώσεις στην ζωή μας από το φαινόμενο του θερμοκηπίου είναι σημαντικές.

Με το νερό δεν μπορούμε πια να παίζουμε».



ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ ΑΞΙΖΕΙ!



AUTOVISION[®]
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

ΙΚΤΕΟ ΑΡΤΟΜΙΑΟΣ
ΠΛΗΡΩΣ ΙΣΟΤΙΜΟ ΜΕ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΤΕΟ

ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
8 π.μ. - 6 μ.μ.
& ΣΑΒΒΑΤΟ έως 4 μ.μ.

ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΙΟΣΚΙΑ Ν.ΚΙΟΣ

έναντι Βιολογικού

τηλ. 2752 0 99400
www.autovision.gr

Ο πόλεμος για το νερό καλά κρατεί

Ο καβγάς της Λέρνας

Ο καβγάς του δημάρχου Λέρνας με τη βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Έλσα Παπαδημητρίου και με άλλους φορείς ίσως ήταν η αρχή για την έναρξη ενός νέου πολέμου που βρίσκεται σε εξέλιξη εντός του νομού Αργολίδας για το νερό.

Όταν την προηγούμενη εβδομάδα κάποιιοι από το Δήμο Λέρνας κατέβασαν τους διακόπτες και σταμάτησε η υδροδότηση του Ναυπλίου προκειμένου να μη μπει η θάλασσα στην πηγή και καταστραφεί, τότε συνειδητοποιήσαν όλοι, αυτό που φωνάζει εδώ και μια δεκαετία ο «α», ότι ο νομός στερεύει.

Έτσι, χωρίς νερό κινδυνεύουν να μείνουν 60.000 άνθρωποι στο Ναύπλιο, στο Άργος και τις γύρω περιοχές που υδρεύονται από την πηγή της Λέρνας. Η στάθμη του νερού έχει πέσει δραματικά, λόγω της λειψυδρίας που είχαμε τον προηγούμενο χειμώνα και αφαιτέρου λόγω της υπεράντλησης για να καλυφθούν οι ανάγκες σε πόσιμο νερό. Εδώ και μήνες η στάθμη της Λέρνας έπεξε συνεχώς. Μάλιστα η ΔΕΥΑΝ είχε προειδοποιήσει από την άνοιξη τους κατοίκους να κάνουν οικονομία. Σήμερα οι διακοπές νερού είναι σχεδόν καθημερινές και οι επιπτώσεις είναι εμφανείς στην πόλη και ιδιαίτερα στους χιλιάδες επισκέπτες του καλοκαιριού.

Το όριο ασφαλείας στην πηγή έχει ξεπεραστεί κατά πολύ και μάλιστα παρατηρείται το πρωτοφανές φαινόμενο το μικρό ποτάμι να τρέχει αντίθετα από τη θάλασσα προς την πηγή.

Να σημειωθεί ότι σε καλές εποχές η πηγή της Λέρνας είχε δυναμικότητα τα 4.000-5.000 κυβικά την ώρα, ενώ τώρα μετά βίας μπορούν να αντλούνται 1000 κυβικά τη στιγμή που οι ανάγκες υπερβαίνουν τα 1300 κυβικά την ώρα. Μάλιστα, δεν έχει ξεκινήσει ακόμα η άντληση από 5 ακόμα δήμους που σχεδιάζουν να υδρευτούν από την ίδια πηγή, ετοιμάζοντας τα έργα υποδομής με την κατασκευή δικτύων.

Ποιό είναι όμως το μέλλον της πηγής;

Ο Δήμος Λέρνας

Ο αντιδήμαρχος Λέρνας Γιώργος Φλε-

βάρης καταθέτει τη δική του άποψη: «αυτή τη στιγμή συμβαίνει το μεγαλύτερο οικολογικό έγκλημα στις πηγές του Δήμου Λέρνας. Κατά τη δική μας γνώμη θα έπρεπε αυτή τη στιγμή το ποτάμι να ρέει προς τη θάλασσα και όχι η θάλασσα προς το ποτάμι. Αυτό είναι το μεγάλο πρόβλημα. Βέβαια αυτό είναι επιφανειακό.

Το σφουγγάρι από κάτω, αυτή τη στιγμή, εμπλουτίζεται με θάλασσα. Όταν θα έρθει το νερό, τότε θα δούμε τα αποτελέσματα. Αυτό συμβαίνει γιατί η στάθμη στις πηγές έχει κατέβει 20 πόντους. Η θάλασσα είναι 20 πόντους υψηλότερα και αυτή τη στιγμή ρέει το ποταμάκι προς τις πηγές.

Όμως αυτό το ποτάμι θα έπρεπε να είναι γεμάτο με γλυκό νερό από τις πηγές, να υπάρχει υδραυλική πίεση από το γλυκό νερό προς τα τοιχώματα του ποταμού και προς την κοίτη του, έτσι ώστε να δημιουργείται ένα φυσικό φράγμα με γλυκό νερό προς τη θάλασσα.

Τώρα όμως συμβαίνει το αντίθετο. Αφαιρούμε το νερό από τις πηγές, δεν κυλάει καθόλου στο ποτάμι, οι πηγές δεν έχουν καθόλου υδραυλική πίεση και δημιουργείται μεγάλο πρόβλημα. Κατά τη γνώμη μου αιτία είναι η λειψυδρία. Όμως υπάρχει και άλλη αιτία. Στις πηγές πριν από χρόνια λειτουργούσε ένα μοιτέρ, στη συνέχεια μπήκε δεύτερο, τρίτο, τέταρτο, πέμπτο και φτάσαμε τα έξι μοιτέρ. Γίνεται δηλαδή υπεράντληση. Έκαστο μοιτέρ αντλεί από 250 κυβικά ανά ώρα το μίνιμουμ και μπορεί να φτάσει τα 500 κυβικά.

Όλα τα χρόνια αντλούσαμε με τρία μοιτέρ. Φέτος όμως λειτουργήσαν άλλα τρία. Έτσι λοιπόν φτάσαμε όταν το μίνιμουμ της πηγής είναι 1000 κυβικά ανά ώρα στις πιο άσχημες εποχές και ζητάς 1300 κυβικά τι θα συμβεί; Δεν είναι όμως αυτό το πρόβλημα. Το πρόβλημα είναι ο υδροφόρος ορίζωντας.

Ο Δήμος Ναυπλίου

Απαισιόδοξος εμφανίζεται και ο πρόεδρος της ΔΕΥΑ Ναυπλίου Αδριανός Ανυφαντής, υπενθυμίζοντας όμως

παράλληλα και τις γεωτρήσεις που αντλούν νερό από την πηγή: «άλλοτε υπήρχαν στη Λέρνα 3000- 4000 κυβικά την ώρα, σήμερα έχουμε πέσει κάτω από τα 2000 κυβικά την ώρα. Ο δήμαρχος της Λέρνας είχε διατυπώσει την άποψη ότι κάποιιοι θα πήγαιναν να κατεβάσουν τους διακόπτες. Επέστρεψα την προσοχή στο δήμαρχο ότι αυτό αποτελεί αυτοδικία κι ότι δεν θα έπρεπε να προχωρήσει σε τέτοια ενέργεια.

Θα πρέπει με συμβουλευτικά, επιστημονικά έγκυρα όργανα να δούμε τι πρόκειται να γίνει. Πράγματι προς αυτή την κατεύθυνση υπό την καθοδήγηση της περιφερειάρχισσας κ. Αβούρη, κινούμαστε. Να λάβουμε σωστή πληροφόρηση.

Κανένας δεν θέλει να καταστρέψει την πηγή της Λέρνας, αλλά την ίδια ευαισθησία θα έπρεπε να δείχνει ο Δήμος της Λέρνας και για τις γεωτρήσεις οι οποίες υπάρχουν ανάντη των πηγών της Λέρνας και από εκεί αντλούν νερό για άρδευση. Αυτό λοιπόν έχει επίπτωση στη στάθμη της Λέρνας. Παράνομως λειτουργούν οι αντλήσεις από γεωτρήσεις ανάντη της πηγής. Δεν λειτουργούν νομίμως.

Βάσει των δεδομένων που έχουμε θα πρέπει να κάνουμε λελογισμένη χρήση των πηγών της Λέρνας, ώστε να μην στερήσουμε την πόλη, τους δημότες και τους επιχειρηματίες από το νερό, ούτε αυτούς που έχουν κάποιες δεσμεύσεις από τις εμπορικές τους δραστηριότητες.

Το Άργος έχει 15.000 υδρομετρικές και το Ναύπλιο έχει 12.000 υδρομετρικές. Αλλά το Ναύπλιο έχει επιχειρήσεις που καταναλώνουν πολύ νερό. Οι ανάγκες δηλαδή του Ναυπλίου και του Άργους είναι εφάμιλλες.

Θα μπου υδρομετρικές στην πηγή, αλλά δεν έχουν καμία έννοια. Με τα νέα δεδομένα δεν μπορούμε να στηριχθούμε σε κάποιες υπουργικές αποφάσεις οι οποίες είναι του παρελθόντος».

Ο Δήμος Άργους

Ένα ίχνος αισιοδοξίας διαφαίνεται στις



δελτώσεις του προέδρου της ΔΕΥΑ Άργους Λουκά Κούρου: «το Άργος αντιμετωπίζει μικρότερο πρόβλημα από το Ναύπλιο επειδή έχει τη δυνατότητα να κάνει μεγάλη αποθήκευση νερού σε δύο μεγάλες δεξαμενές. Από εκεί και πέρα βέβαια υπάρχει κρίση. Σε συνεννόηση με την Περιφέρεια και σε συνεννόηση με τον επιστημονικό φορέα που χειρίζεται τα ζητήματα αυτά που είναι ο ΙΓΜΕ, θα αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα.

Και από τις δύο πόλεις γίνεται σοβαρή προσπάθεια εξοικονόμησης νερού για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα σοβαρά. Αυτή τη στιγμή αντλούμε από τη Λέρνη περίπου 800-900 κυβικά οι δύο πόλεις. Αυτή τη στιγμή η άντληση γίνεται με απόλυτα σοβαρή αντιμετώπιση χωρίς να δημιουργήσει κανένα πρόβλημα στην πηγή.

Σε έναν χειμώνα που δεν έχει μεγάλη βροχόπτωση όπως ήταν ο προηγούμενος, η δυναμικότητα της πηγής αγγίζει τα 2000 κυβικά την ώρα. Βέβαια σε έναν χειμώνα ο οποίος θα είναι με περισσότερες βροχές, τότε το νερό μπορεί να διπλασιαστεί κι ακόμα περισσότερο.

Έχουμε μπροστά μας όμως τον Αύ-

γουστο. Η ποσότητα αυτή τη στιγμή είναι περίπου 1000-1200 κυβικά περφόρου. Εμείς προσπαθούμε η άντληση να είναι μικρότερη από τα ποσά αυτά. Όμως και από τις διαβεβαιώσεις και από τις μελέτες που υπάρχουν για την περιοχή και το Αργολικό πεδίο, ξέρουμε ότι δεν υπάρχει κάποιο πρόβλημα σχετικά με τη ζωή της πηγής.

Ο Δήμος Λέρνας ίσως υπερέβαλε περισσότερο απ' όσο έπρεπε κλείνοντας τους διακόπτες.

Η ευαισθησία δεν είναι μόνο της Λέρνας ή του κάθε κατοίκου. Η μεγαλύτερη ευαισθησία αγγίζει τις δύο μεγάλες πόλεις και τους άλλους πέντε δήμους που πρόκειται να υδρευτούν από αυτή την πηγή. Αν κάποιιοι που ενδιαφέρονται για την πηγή αυτή είναι κυρίως οι δύο δήμοι οι μεγάλοι οι οποίοι υποθηκεύουν σε μια ενδεχόμενη κακή αντιμετώπιση του ζητήματος για την ύδρευση των δύο πόλεων.

Νομίζω λοιπόν ότι από τη μεριά και των δύο μεγάλων δήμων θα στηριχτεί η οποιαδήποτε ενέργεια και η οποιαδήποτε κίνηση, καθαρά σε επιστημονικούς φορείς και σε επιστημονικές μελέτες οι οποίες θα μπορούσαν να δώσουν την πιο αξιόπιστη λύση».

Τά ΄ψαξε στους δημάρχους η Αβούρη

«Το νερό είναι κοινωνικό αγαθό και για το λόγο αυτό, όπως κάθε καλοκαίρι έτσι και φέτος, η διαχείριση του πρέπει να γίνεται με σοβαρότητα και σύνεση», δήλωσε η Γ.Γ. της Περιφέρειας Αγγέλα Αβούρη, στην σύσκεψη που προήδρευσε με θέμα το νερό στην Τρίπολη.

Η κα Αβούρη σε αυστηρό τόνο πρόσθεσε: «Θα πρέπει να κατανοήσουν όλοι οι φορείς, πώς η ορθολογική τους διαχείριση είναι αναγκαία και δε χρειάζονται ούτε υψηλοί τόνοι, ούτε καλλιέργειες τοπικισμού, ούτε αυθαίρετες ενέργειες που κυρίως αποβλέπουν στη δημιουργία εντυπώσεων, αλλά στην ουσία βλάπτουν την ανάπτυξη της Αργολίδας μεσοστής μάλιστα της τουριστικής περιόδου». Στη σύσκεψη μετείχαν, ο Νομάρχης Αργολί-

δας κ. Βασίλης Σωτηρόπουλος, οι Δήμαρχοι Ναυπλίου κ. Παναγιώτης Αναγνωσταράς, Ασίνας κ. Ευάγγελος Μπούκουρης, Λέρνας κ. Μιχάλης Χασάπης, Μυκηναίων κ. Νόντας Μαυρογιάννης, Μιδέας κα Κανέλα Τζιζάρου, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Επιχειρήσεων Υδρευσης Αποχέτευσης Ναυπλίου κ. Ανδριανός Ανυφαντής και Άργους κ. Λουκάς Κούρος, η σύμβουλος της Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Πηνελόπη Σταυράκη, η Διευθύντρια των Υδάτινων Πόρων της Περιφέρειας κ. Κατερίνα Πλουμπίδου και ο Πρόεδρος ΓΟΕΒ Αργοναυπλίας κ. Δημήτρης Κυριαζής.

Κατά τη σύσκεψη αποφασίστηκε η συγκρότηση ειδικής επιτροπής για την εξέταση της ορθολογικής διαχείρισης των υδάτινων πόρων της Αργολίδας, με τη συμμετοχή της

Διεύθυνσης Υδάτων της Περιφέρειας, εκπροσώπων των Δημοτικών Επιχειρήσεων Υδρευσης των Δήμων Ναυπλίου, Άργους και Λέρνας με την επιστημονική υποστήριξη του ΙΓΜΕ και ειδικού επιστήμονα γεωλόγου-περιβαλλοντολόγου από πλευράς Περιφέρειας.

Επισημάνθηκε ότι ήδη εκπονείται μελέτη για την ανάπτυξη ολοκληρωμένου δικτύου ελέγχου των υδάτινων πόρων του Αργολικού πεδίου, η οποία ολοκληρώνεται τέλος του 2007 και θα αποτελέσει ένα βασικό εργαλείο Ολοκληρωμένων Διαχειρίσεων και προστασίας των υδατικών πόρων της περιοχής και συμβάλει καθοριστικά στη λήψη αποφάσεων σχετικά με οποιαδήποτε διαχειριστικά μέτρα σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.



Φτώχεια στην Αργολίδα



Από τους φτωχότερους Έλληνες είναι οι κάτοικοι της Αργολίδας σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύτηκαν από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία και τη βάση δεδομένων της έκδοσης «Οι νομοί της Ελλάδας» της Allmedia Publications, που είδε το φως της δημοσιότητας από τον κεντρικό τύπο.

Οι Αργολιδοί - σύμφωνα με τα στοιχεία - αποτελούν τους φτωχούς συγγενείς των Αθηναίων, μιας και το ετήσιο εισόδημα είναι σχεδόν το μισό από τους κατοίκους της πρωτεύουσας.

Και να σκεφτεί κανείς ότι πριν από μερικά χρόνια, αυτός ο νομός κατείχε τις υψηλότερες θέσεις. Φαίνεται όμως ότι η συνεχιζόμενη συρρίκνωση του αγροτικού εισοδήματος, επηρεάζει όλους τους κατοίκους αυτού του τόπου. Τα αίτια ωστόσο είναι πολλά και αξίζει να αναφερθούν κάποια στιγμή από τους ειδικούς. Να αναζητηθούν από τους τοπικούς φορείς και να εξεταστούν οι αιτίες αυτής της διαμορφούμενης κατάστασης, ώστε να μπου μακρο-

πρόθεσμοι στόχοι και να αναστραφεί το κλίμα.

Εισόδημα

Το δηλωθέν εισόδημα των Αργολιδέων το 2005 ήταν 10.805 ευρώ, τη στιγμή που στην περιφέρεια της Αθήνας είναι 16.848 ευρώ. Αποτελεί δηλαδή το 78,6% του μέσου όρου της χώρας τη στιγμή που το εισόδημα των Αθηναίων αποτελεί το 122,5%. Ελαφρά αυξημένο ωστόσο είναι το δηλωθέν εισόδημα των Αργολιδέων από την προηγούμενη χρονιά, το 2004 που έφτανε μόλις τα 10.310 ευρώ.

Καταθέσεις

Λιγότερες από τις μισές καταθέσεις του μέσου Αθηναίου έχει στις τράπεζες ο μέσος Αργολιδέας. Στο νομό μας οι καταθέσεις ανά κάτοικο είναι 8.772 ευρώ, ενώ στην Αθήνα οι αντίστοιχες καταθέσεις είναι 19.780 ευρώ. Σε καταθέσεις ο νομός αποτελεί το 72,2% του μέσου όρου της χώρας, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό της Αθήνας είναι 162,8%. Οι κατα-

θέσεις πάντως έχουν αυξηθεί από την προηγούμενη χρονιά που ήταν 7517 ευρώ ανά κάτοικο.

Φόρος

Αντίστοιχα βέβαια οι κάτοικοι του νομού μας πληρώνουν και μικρότερους φόρους από τους Αθηναίους. Ο φόρος ανά φορολογούμενο το 2005 ήταν 684 ευρώ, ενώ στον φορολογούμενο της Αθήνας ήταν 1904,00 ευρώ. Πρόκειται για το 55,9% του μέσου όρου της χώρας, ενώ στην Αθήνα το αντίστοιχο ποσοστό είναι 155,8%. Την προηγούμενη χρονιά ο φόρος ανά φορολογούμενο στην Αργολίδα ήταν 588,00 ευρώ.

ΑΕΠ

Η άνιση κατανομή του πλούτου φαίνεται και στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ, το οποίο είναι λιγότερο από το μισό του Αθηναίου. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΑΕΠ ανά κάτοικο της Αργολίδας για το 2004 ήταν 15.180 ευρώ, τη στιγμή που το ΑΕΠ ανά κάτοικο της Αθήνας ήταν 34.289 ευρώ.

Νέες άδειες δημοπράτησης

Η Γ.Γ. Περιφέρειας Πελοποννήσου Αγγέλα Αβούρη υπέγραψε 22 νέες άδειες δημοπράτησης Δημοτικών και Διαδημοτικών έργων του προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ», συνολικού προϋπολογισμού 6.459.351,76 εκατομμυρίων Ευρώ.

Από το νομό Αργολίδας υπογράφηκε η άδεια που αφορά την Βελτίωση Κοινωνικής Οδοποιίας της Κοινότητας Αλέας με εγκεκριμένο ποσό 97.556,00 ευρώ και προτεινόμενο ποσό 97.556,00 ευρώ.

Στο πλαίσιο του προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ», οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Περιφέρειας Πελοποννήσου ενισχύονται με 276,6 εκ. Ευρώ. Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου έχουν ενταχθεί

μέχρι σήμερα οριστικά 605 έργα με συνολικό προϋπολογισμό 99,8 εκατ. Ευρώ ενώ το σύνολο των προεπιλεγμένων έργων ανέρχεται σε 1.480, με εγκεκριμένο προϋπολογισμό «ΘΗΣΕΑΣ» 213,3 εκατ. Ευρώ. Οι μέχρι σήμερα πληρωμές των έργων στο σύνολο του Προγράμματος (Δημοτικών και Διαδημοτικών, Τοπικής και Προγραμματικής Κατανομής) ανέρχονται σε 41,7 εκ. Ευρώ ποσοστό 41,85% επί του εγκεκριμένου προϋπολογισμού των οριστικά ενταγμένων έργων μέχρι σήμερα. Η κα Αβούρη δήλωσε «Το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης «ΘΗΣΕΑΣ» σχεδιάστηκε από την Κυβέρνηση για την υποστήριξη των Δήμων και Κοινοτή-

των, με σκοπό την πραγματοποίηση επενδύσεων τοπικής ανάπτυξης, καθώς και για τη βελτίωση της ποιότητας των υφιστάμενων υποδομών και των παρεχόμενων υπηρεσιών με γνώμονα την αρμονική, ισορροπη βιώσιμη ανάπτυξη. Με επίκεντρο του σχεδιασμού τον άνθρωπο, το Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ», είναι ουσιαστικά η απάντηση στις προσδοκίες των πολιτών για κοινωνική ευημερία, τοπική ανάπτυξη και περιβαλλοντική προστασία. Η πορεία του «ΘΗΣΕΑΣ» στην Πελοπόννησο είναι περισσότερο από ικανοποιητική, καθώς μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα έχουμε ολοκληρωμένα έργα που αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων».

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΓΟΥΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 2007

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΤΟΠΟΣ

ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2007

| | |
|----------------------------------|--|
| Παρ. 22 Ιουνίου ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ | ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΣΩΜΑΤΟΦΥΛΑΚΕΣ και τα διαμάντια της βασίλισσας της Κάρμεν Ρουγγέρη |
| Σαβ. 30 Ιουνίου ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ | ΕΥΑΝΘΙΑ ΡΕΜΠΟΥΤΣΙΚΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΛΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ "Η Ορχήστρα του Δρόμου" |

ΙΟΥΛΙΟΣ 2007

| | |
|-----------------------------------|--|
| Σαβ. 14 Ιουλίου ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ | ΜΗΔΕΙΑ του Μπόστ σκηνοθεσία Σταμάτης Φασουλής |
| Σαβ. 21 Ιουλίου ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ | ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ Μίλτος Πασχαλίδης - Πέμυ Ζούνη |
| Δευτ. 30 Ιουλίου ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ | ΘΕΣΜΟΦΟΡΙΑΖΟΥΣΕΣ του ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗ ΔΗΠΕΘΕ Κοζάνης - Θέατρο Διαδρομή |

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2007

| | |
|--|--|
| Παρ. 3 Αυγούστου ΠΕΡΙΒΟΛΟΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ | Συναυλία έντεχνου τραγουδιού με τους τραγουδοποιούς ΓΙΩΡΓΟ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ - MARCO ZAPPA |
| Κυρ. 5 Αυγούστου ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ | ΕΚΚΛΗΣΙΑΖΟΥΣΕΣ του ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗ ΑΤΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ |
| Δευτ. 20 Αυγούστου ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ | ΤΟ ΓΑΛΑΖΙΟ ΠΟΥΛΙ του Μωρίς Μαίτερλινκ ΕΘΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ |
| Περτ. 23 Αυγούστου ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ | ΛΥΣΙΣΤΡΑΤΗ του ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗ ΚΡΑΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ |

Ώρα έναρξης παραστάσεων : 9:00 μ.μ.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

| | |
|---|--|
| Κυρ. 26 Αυγούστου ΠΕΡΙΒΟΛΟΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ | Διάλεξεις με θέμα : Η Γλυπτική Σχολή του Αργους και η επίδραση των εκπροσώπων της στην σύγχρονη τέχνη. |
| Σαβ.-Κυρ. 8-9 Σεπτεμβρίου ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΕΙΟ | Διημερίδα με θέμα : Υποστήριξη, διατήρηση και αειφόρος διαχείριση του αρχαιολογικού περιβάλλοντος μέσω των πολιτιστικών γεγονότων. |

Ουραγός η Ελλάδα σε υγεία και παιδεία

Του Βασίλη Μπρυσούλη, Οικονομολόγου

Τελευταία η Ελλάδα, μεταξύ των χωρών μελών της ΕΕ, σε ό,τι αφορά τις δημόσιες δαπάνες για υγεία και εκπαίδευση, με το χάρμα να διευρύνεται δυστυχώς, συνεχώς, με τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες τα τελευταία χρόνια. Ο Κοινωνικός Επίτροπος, Χ. Αλμούνιας, επισημαίνει ότι οι κρατικές δαπάνες για την υγεία και την εκπαίδευση στην Ελλάδα, είναι από τις χαμηλότερες στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Χαρακτηριστικά αναφέρει ότι στην Ελλάδα: Οι δαπάνες για την υγεία αντιστοιχούν ποσοστό 4,6% επί του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (ΑΕΠ), σε σύγκριση με 6,5% του ΑΕΠ κατά μέσο όρο στην ΕΕ και στη ζώνη του , ενώ οι δ'ε7 μόσες δαπάνες για την εκπαίδευση δεν υπερβαίνουν το 2,75% του ΑΕΠ (το χαμηλότερο στην ΕΕ) σε σύγκριση με 5,25% κατά μέσο όρο στην ΕΕ και σχεδόν 5% στη ζώνη του Ευρώ.

Η Ελλάδα πρέπει να συνεχίσει να βελτώνει τη δημοσιονομική διαδικασία, αυξάνοντας περαιτέρω τη διαφάνειά της, καθορίζοντας τη δημοσιονομική στρατηγική, σε πιο μακροπρόθεσμα προοπτική και εφαρμόζοντας αποτελεσματικούς μηχανισμούς, για την παρακολούθηση και τον έλεγχο των πρωτογενών δαπανών. Επιπλέον η Ελλάδα πρέπει να εντατικοποιήσει τις προσπάθειες της, προκειμένου να βελτώσει τη μακροπρόθεσμα βιωσιμότητα των δημόσιων οικονομικών επιτυγχάνοντας τον μεσοπρόθεσμο στόχο, ελέγχοντας τις δημόσιες δαπάνες. Μεταφράζοντας τις απόψεις του κ. Αλμούνια, μπορούμε να διαπιστώσουμε την πλήρη αθέτηση των προεκλογικών δεσμεύσεων της ΝΔ, αλλά και τις αντικοινωνικές και νεοφιλελεύθερες επιλογές της πολιτικής της ΝΔ. Σίγουρα αποτελεί πρόκληση προς τους

Πολίτες, οι πανηγυρισμοί των κ. Αλογοσκούφη, Αβραμόπουλου και της κ. Γιαννάκου, ότι έχουν βελτώσει το κοινωνικό κράτος και πρέπει να απολογηθούν για την τελευταία, θέση στην ΕΕ, για τις δαπάνες στην Υγεία και την Παιδεία, που κατατάσσει την Ελλάδα μεταξύ των τριτοκοσμικών χωρών και να απολογηθούν στον Ελληνικό Λαό για την αναντιστοιχία, των λόγων τους προεκλογικά, για 5% του ΑΕΠ, σε Παιδεία. Παράλληλα έχουμε μεγάλη αφαιμάξη μέρους του εισοδήματος των Ελλήνων, για δαπάνες στον ιδιωτικό τομέα της Υγείας και της Παιδείας.

Το γεγονός ότι έχουμε επίσημα πλέον τις θέσεις ότι είμαστε τελευταίοι στην ΕΕ για Υγεία και Παιδεία, στους πιο νευραλγικούς τομείς της κοινωνίας και μάλιστα στον τομέα της παιδείας, όπου μια χώρα επενδύει στο μέλλον της, θεμελιώνοντας έτσι τις βάσεις, για μια οικονομία της γνώσης, πραγματικά παραγωγική και ανταγωνιστική. Αφού πρέπει να έχουμε πάντα υπόψη μας, ότι οι Τομείς των Υπηρεσιών, του Τουρισμού και της Ναυτιλίας είναι οι βασικοί άξονες πάνω στους οποίους πρέπει να διαμορφωθούν οι στρατηγικές για την Παιδεία. Στην Αργολίδα, αξίζουν συγχαρητήρια στους Δήμους που κατάρτισε

‘5ν Μπρωά Νέων, τα οποία πρέπει να αποτελέσουν εργαλεία, για τον επισήμανση νέων που μένουν, εκτός της Εξειδικευμένης εκπαίδευσης στα ΙΕΚ ή στην Τουριστική Σχολή του Τολού και των Τεχνικών Σχολών του ΟΑΕΔ στην Τίρυνθα καθώς και να αποτελέσουν κυψέλες πολιτικοποίησης των Νέων, διότι η πολιτική αποτελεί το Α και το Ω του κοινωνικού γίγνεσθαι και είναι τραγωδία να έχει καλλιεργηθεί χρόνια τώρα και σκόπιμα η πλήρης αποπολιτικοποίηση των νέων ανθρώπων για να αποτελούν έτσι πιο εύκολα θύματα για εκμετάλλευση του άκρατου νεοφιλελεύθερισμού.

ΥΓΕΙΑ

της Βούλγας Πίκου*

Η ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ

Η κατάθλιψη είναι μια συναισθηματική ψύχωση και μπορεί να εμφανιστεί από απλή δυσφορία μέχρι βαθιά μελαγχολία, ενώ συνοδεύεται από εύκολη κόπωση, σωματοψυχική αδυναμία, απώλεια αυτοπεποίθησης και την έλλειψη κάθε ζωτικού ενδιαφέροντος. Στις περιπτώσεις βαθιάς μελαγχολίας το άτομο αισθάνεται «σαν νεκρό» και είναι ανίκανο να αισθανθεί ή να μοιραστεί τη χαρά ή τον πόνο ενός άλλου ατόμου. Συχνά, παρατηρείται αδυναμία στη λήψη αποφάσεων απλών ή πολύ σοβαρών για τη ζωή του ατόμου, μια ανικανότητα να ολοκληρωθεί μια οποιαδήποτε δραστηριότητα ή να εκπληρωθεί τις καθημερινές υποχρεώσεις (επαγγελματικές, οικιακές εργασίες, κοινωνικές επαφές, κτλ.) ή ακόμα και αποφασίσει να επισκεφθεί έναν γιατρό ενώ αντιλαμβάνεται το γεγονός ότι δεν αισθάνεται καλά. Είναι πιθανό να παρατηρηθεί μια παθητικότητα απ' το άτομο με κατάθλιψη και υπάρχουν περιπτώσεις που παραμένει ακίνητο, χωρίς να συμμετέχει στις αλλαγές του περιβάλλοντός του και μόνο η έκφραση του προσώπου του φανερώνει την ψυχική του κατάσταση. Όμως, ένα καταθλιπτικό άτομο μπορεί να έχει παραληρητικές ιδέες ή ψευδαισθήσεις σε συνδυασμό με αισθηματικά ενοχίες, αναξιοσύνη και αυτοκαταστροφής και στις περισσότερες περιπτώσεις εμφανίζει

ψυχοσωματικά συμπτώματα. Σαν κύρια αιτία της κατάθλιψης αναφέρεται συνήθως η απώλεια αντικείμενου ή προσώπου με έντονη συναισθηματική επένδυση και είναι δυνατόν να προκαλέσει συναισθηματικά επιθετικότητας προς άλλο άτομο ή τον εαυτό του, αφού νιώθει ενοχές για την απώλεια, ενώ συχνές είναι και οι τάσεις αυτοκτονίας στους καταθλιπτικούς που βρίσκονται σ' αυτό το στάδιο. Τα άτομα που συμπεριφέρονται μ' αυτόν τον τρόπο, είχαν δυσάρεστες εμπειρίες στις σχέσεις τους με το αντικείμενο αγάπης, όταν βρίσκονταν στη φάση αποχωρισμού. Έτσι, σε κάθε περίπτωση απώλεια αναβιώνει η αποθνήσκουσα τραυματική εμπειρία. Αναφέρεται όμως και η άποψη ότι η κατάθλιψη μπορεί να οφείλεται σε μεταβολικές διαταραχές ορισμένων χημικών ουσιών του οργανισμού, ενώ ακόμα υπάρχει η άποψη της κληρονομικότητας ή της προδιάθεσης για τη νόσο, αφού έχει παρατηρηθεί ότι τα παιδιά των καταθλιπτικών έχουν 30% περισσότερες πιθανότητες να νοσήσουν απ' τα παιδιά των φυσιολογικών γονιών. Για τη θεραπεία χορηγούνται αντικαταθλιπτικά φάρμακα και απαιτείται παρακολούθηση των αποτελεσμάτων βαθιάς μελαγχολίας για τυχόν αυτοκτονικές τάσεις.

*ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ - ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗ 02.08.07

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΜΙΚΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Στάχτη η Επίδαυρος

1000 στρέμματα με ελαιώνες, πουνάρια και λίγα πεύκα έγιναν στάχτη στην Επίδαυρο το απόγευμα της προηγούμενης Τρίτης.

Η φωτιά ξεκίνησε στις 3.30 περίπου το μεσημέρι σε μια ρεματιά της Αρχαίας Επιδαύρου, στην περιοχή που βρίσκεται ο σκουπιδότοπος και γρήγορα επεκτάθηκε με κατεύθυνση την Δήμητρα. Το δύσβατο της περιοχής δεν επέτρεψε στις επίγειες δυνάμεις να δράσουν γρήγορα και περιορίστηκαν να προστατεύσουν από την

φωτιά, δύο κοινοτροφικές μονάδες.

Ωστόσο, έγιναν δεκάδες ρίψεις νερού από πυροσβεστικά αεροπλάνα, με αποτέλεσμα η πυρκαγιά να τεθεί υπό έλεγχο αργά το βράδυ, έχοντας κάψει όμως εκατοντάδες ελαιόδενδρα. Σύμφωνα με τον δήμαρχο Επιδαύρου Νίκο Γεώργια, πρόκειται για εμπρησμό, κάτι που όπως τονίζει ο ίδιος έχει επαναληφθεί στο παρελθόν.

Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε δημοσίως την Τροχαία Παυσιάς και τον διοικητή της, τον Αστυνομικό Διευθυντή Αργολίδας, το προσωπικό και το πλήρωμα του ΕΚΑΒ Παυσιάς, την Πυροσβεστική Υπηρεσία Παυσιάς και τον διοικητή της, το δήμαρχο Παυσιάς κ. Αναγνωστάκη Παναγιώτη και τους αντιδήμαρχους Χρόνη Πικόδαο, Κοτίτσα Αθυσάσιο, Χελιώτη Κωνσταντίνο, τους ιατρούς του νοσοκομείου Παυσιάς, κ. Γκανά και κ. Σαδσεϊώτου, τον Ερυθρό Σταυρό - Σμαραγίτες του τμήματος Παυσιάς και ιδιαιτέρως του Τάκη Χουσιτάδα,

το νομάρχη Αργολίδας κ. Σωτηρόπουλο Βασίλειο καθώς και όλους τους φίλους και γνωστούς, για την ηθική, υλική και ψυχολογική συμπαράσταση που επέδειξαν στο τροχαίο συμβάν που έτυχε στις οικογένειές μας, Σταθόπουλου Μάγου, Παγούνη Παναγιώτη και Αλιφραγκά Ευάγγελου.

Προσοχή φίλοι μας οδηγόι: Οι ζώνες σώζουν ζωές. Σας το επιβεβαιώνουν η Εμμανουέλα και η Μαρία. Σας το αποδεικνύει το τρακαρισμένο αυτοκίνητό μας που βρίσκεται μπροστά στο κτήριο της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αργολίδας.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛ/ΣΟΥ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤ/ΣΗ
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ταχ. Δ/ση:
Παρ. Οδός Ναυπλίου - Ν. Κίου
Ταχ. Κωδ.: 21100
ΤΗΛ: 2752 0 25557, 27758

Ναύπλιο 30-07-2007
Α.Π.: 225

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ

Από τη Γραμματεία του Νομαρχιακού Συμβουλίου Αργολίδας ανακοινώνεται ότι εκδόθηκε με Ε.Γ.Π.Π., από τη Γενική Δ/ση Περιφέρειας, Δ/ση Περιβάλλοντος και Χωροταξίας η υπ. αριθμ. πρ. 2922/20-07-2007 απόφαση, η οποία παραλήφθηκε και πρωτοκολλήθηκε από το Ν.Σ. Αργολίδας με αριθμ. πρωτ.: 225/30-07-2007 υπαγωγής για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου: «Λειτουργία υφιστάμενης κτηνοτροφικής μονάδας των ΤΖΑΝΕΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ & ΚΩΝ/

ΝΟΥ εκτροφής 313 αιγών συνολικής δυναμικότητας 6,26 ισοδύναμων ζώων» επί οικοπέδου 2.395,47 m² ιδιοκτησίας του ΤΖΑΝΕΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, σε εκτός οικισμού περιοχή στη θέση «Σταυρός» του οικισμού Κολιακίου του Δ. Δ. Τραχειάς του δήμου Επιδαύρου του Νομού Αργολίδας στη διαδικασία του άρθρου 11 της ΚΥΑ Η.Π. 11014/703/Φ104/14-3-2003 ως έργο της 4ης υποκατηγορίας της ΚΥΑ ΗΠ 15393/2332/5-8-2002».

Φορέας πραγματοποίησης ή λειτουργίας του έργου ή της δραστηριότητας είναι ο κ. Τζανέτος Ιωάννης Κολιάκι, Δ. Δ. Τραχειάς Αργολίδας, τηλ.: 2753 0 71339 και μελετητής ο κ. Σύσπας Σπυριδών, Καλυδώνος 3 Ναύπακτος, τηλ. 2634 0 23248.

Παρακαλούνται όσοι θέλουν να λάβουν γνώση του περιεχομένου της ανωτέρω απόφασης να επικοινωνήσουν με τη Γραμματεία του Νομαρχιακού Συμβουλίου της Ν. Α. Αργολίδας στα τηλέφωνα 2752 0 25557 και 27758.

Η παρούσα απόφαση θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων της Ν.Α. με ευθύνη της γραμματείας μας.

Εφημερίδα που δημοσιεύεται η παρούσα απόφαση είναι: ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν. Σ.
Λυκουρέντζος Ευάγγελος



ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΝΕΥΡΟΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΩΝ
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΒΟΒΑΤΗ
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
ΠΡΩΤΙΝΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:

- ΔΥΣΛΕΞΙΑ
- ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ
- ΑΦΑΣΕΙΣ
- ΑΥΤΙΣΜΟ
- ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
- ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ
- ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
- ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
- ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
- ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
- ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
- ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ
- ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΠΟΥΡΓΙΕΣ
- ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Msc Neuropsychology

studio B&G
 ΡΕΙΘΟΡΟΝΝΙΣΟΣ PHOTO PRESS AGENCY
 Ε. ΜΠΟΥΓΙΩΤΗΣ - Γ. ΡΑΣΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ
 ΔΙΑΝΟΜΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΕΣΤΙΑΙΑ
 ΚΑΛΩΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
 ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΙΚΟΙ ΠΡΟΪΚΤΕΣ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑ ΕΙΚΟΝΙΑΣ
 ΘΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

1. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ (Αργολίδα, Κορινθία, Αρκαδία)
 2. ΠΟΛΙΤΕΣΤΙΚΑ (από το 1992)
 3. ΠΟΛΙΤΙΚΑ (από το 1993)
 4. ΑΘΛΗΤΙΚΑ (από το 1993)
 5. ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ (από το 1994)
 6. ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ (από Ελλάδα και Εξωτερικό)

Όλες οι παραστάσεις
 στο θέατρο της Επιδαύρου
 από το 1993

Το φωτογραφικό αρχείο διατίθεται σε αρνητικά, slides, και σε cd-rom (αρχεία JPEG, TIFF)
 ΜΙΚΗΤΑΡΑ 6 ΝΑΥΠΛΙΟ Τ.Κ. 21100, ΤΗΛ. FAX 07520 26027 ΚΙΝ. 0932 873746, 0937 512516 email: studio-press@mailcity.com

Οικοδομικές
 Επιχειρήσεις **ΔΕΡΖΕΚΟΥ**
 Πωλούνται Διαμερίσματα-Καταστήματα
 ΝΑΥΠΛΙΟ - ΑΡΓΟΣ - ΤΟΛΟ

(0752) 27932-25574 fax:23932

Rusty
 the unusual club

ΠΟΛΥΣΩΛΙΔΟΥ & ΦΛΕΣΣΑ - ΝΑΥΠΛΙΟ
 ΤΗΛ. 07520 99410 FAX. 07520 99411

Λογιστικό Γραφείο
 Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος
 Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορίνθου 26, Αργος
 τηλ. 27510-61124
 0932-355174

ENOESIS
 Σχεδιασμός εντύπων
 Εκτυπώσεις

ΒΕΛΙΝΗ 5 ΝΑΥΠΛΙΟ 2752022257
 ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 40 ΑΡΓΟΣ 2751022257

ελενη αντωνοπουλου
 ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Μπουμπουλινας 37, (1ος όροφος) Ναύπλιο
 Τηλ. 27520 96247, Fax 27520 96257

ΔΩΡΕΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται μονοκατοικία στο ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙ 5 δωματίων, με ηλιακό, κλιματιστή, αποθήκη, α/c κ.α. Τηλ. 6932715209.

Ενοικιάζεται στην ΕΝΔΕΚΑΤΗ στο ΝΑΥΠΛΙΟ, ολοκαίνουργιο διαμέρισμα διαμέρισμα με πάτωμα, πάσο, σίτες, boiler και θέα στο Παλαμίδι. Τηλ. 27520-25984.

Ενοικιάζονται στο Άργος καινούρια διαμερίσματα 2άρι και 3άρι σε νεόδμητη οικοδομή, πολυτελή, διαμερή, με αυτόνομη θέρμανση, ηλιακό, έναντι 4ου Δημοτικού Σχολείου. Πληροφορίες: 6974 796715

Ενοικιάζεται 2άρι ευτόνομο με θέρμανση χωρίς κινόχρηστα στην οδό Ασκληπιού 74 έναντι πύλης ΚΕΜΧ. τηλ. 27520 27746

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο ισόγειο κατάστημα με πατάρι, έναντι νοσοκομείου. Τηλ. 6974 193224 (απογευματινές ώρες).

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 145 μ2 μαπακόνια, τέντες, τζάκι, αυτόνομη θέρμανση. Περιοχή Κρανιδίου. Πληροφορίες 2754 0 21448 κος Νίκος.

Δυάρι στον Πειραιά κοντά στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς για φοιτητές. Τηλ. 6934-443160, 6942-251315, 2751-0-68592.

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα επιπλωμένη, Φορονέας 12, Άργος. Τηλ. 6944 626505

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο, ισόγειο γωνιακό κατάστημα 86 τ.μ., με δικό του πεζοδρόμιο 80 τ.μ., σε καινούρια πολυκατοικία, με 20 διαμερίσματα. Κατάλληλο για όλες τις νόμιμες χρήσεις, Παναγιώτης Γεωργόπουλος, τηλ. οικία: 2752 0 22706, μαγαζί: 2752 0 59948, κινητό: 6945-803200, (18.00 με 22.00).

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα επιπλωμένη, Φορονέας 12, Άργος. Τηλ. 6944 626505

ΕΞΑΡΧΕΙΑ, Χαριλάου Τρικούπη και Καλλιδρομίου, ενοικιάζεται διαμέρισμα 3άρι, 4ου ορόφου διαμερές, φρεσκοβαμμένο, κατάλληλο και για φοιτητές. Τηλ. 27520-22882 και 6991 122882.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 150τ.μ. και άλλο τόσο πατάρι, σε κεντρικό μέρος του Άργους, και χωρίζεται. Τηλ. 27510-24123, 67043.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 25-30τ.μ. σε κεντρικό μέρος του Άργους. Τηλ. 27510-24213, 67043.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλείται στην Ασίνη Αργολίδος, 51 m2 διαμερές οικολογικό διαμέρισμα 2ου ορόφου - με ειδικά κλιματιστικά, - μόλις 2 χιλιόμετρα από τη θάλασσα - πόρτα εισόδου θαλασσιμένη, υπό κατασκευή, πολυτελούς κατασκευής, μεγάλη αποθήκη 22 m2!! κ.λ.π., Τηλ: 6979 052951

Πωλείται στην Αθήνα τριάρι 75 τ.μ. γωνιακό, 2ου ορόφου, ανακαινισμένο, αυτόνομη θέρμανση, ηλιακό, 2 air condition Τηλ: 6947 278034 (απόγευμα 5-8 μ.μ.).

Πωλείται μονοκατοικία 100 τ.μ. με ημιτελή σοφίτα 40 τ.μ. και κήπο 100 τ.μ. διαμορφωμένο (γκαζόν και δέντρα) στο παλαιό Κρανίδι περιοχή Αγίου Γεωργίου. Πληροφορίες κ. ΣΙΑΝΝΑΣ Σταύρος. Τηλ. 2752 0 29373. Τιμή 130.000 ευρώ.

Επιχείρηση - Αναψυκτήριο στη Δαλαμανάρα με εξασφαλισμένη πελατεία και πολλά extra (απαλλαγή Τ.Ε.Β.Ε., επιδότηση κ.λ.π.). Τηλ. 6946 328803, 6973 690986

Πωλείται μονοκατοικία 100 τ.μ. με ημιτελή σοφίτα 40 τ.μ. και κήπο 100 τ.μ. διαμορφωμένο (γκαζόν και δέντρα) στο παλαιό Κρανίδι περιοχή Αγίου Γεωργίου. Πληροφορίες κ. ΣΙΑΝΝΑΣ Σταύρος. Τηλ. 2752 0 29373. Τιμή 150.000 ευρώ.

Πωλείται μονοκατοικία 92 τ.μ. σε 510 τ.μ. οικόπεδο, με δυνατότητα επέκτασης, στο κέντρο της Ν. Τίρυνθας. Τιμή λογική, τηλ. 6977 862305

Πωλείται επιχείρηση 100 μ2 κέντρο παλιού Ναυπλίου μαζί με εμπόρευμα, χωρίς «αέρα» μαζί με ξεχωριστούς χώρους αποθήκης, WC-μπάνιο, κλιματισμό πλήρως ανακαινισμένη και με το ισχύον ενοίκιο. Πληροφορίες στα τηλ. 6947-401007, 2752 0 26728.

Πωλείται οικόπεδο 4 στρεμμάτων με 60 τ.μ. αποθήκη και πομόνα στον Άγιο Δημήτριο Δ. Λέρνης επί του δρόμου Σκαφιδάκιου. Τηλ. 697 6061 071

Πωλείται μονοκατοικία 2 κρεβατοκάμαρες, κωλοκουζίνα, καθιστικό, στο Τημένιο 30μ. από τη θάλασσα. Τηλ. 6944 674266

ΖΗΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητούνται Καθηγήτριες - Κομμωτικές, Αισθητικής, Μακιγιάζ, Nail Design. Πληροφορίες: CARRIERA ΑΡΓΟΥΣ του Εκπαιδευτικού Ομίλου Ξινή Τηλ. 2751 0 21111 email: argos@xinis.com

Ζητούνται Καθηγέτες/τριες - Ισπανικών, Ιταλικών, Γερμανικών, Ελληνικών (για ξένους). Πληροφορίες : CARRIERA ΑΡΓΟΥΣ του Εκπαιδευτικού Ομίλου Ξινή Τηλ. 2751 0 21111 email: argos@xinis.com

Α.Ε. Με έδρα το Άργος ζητά να προσλάβει υπάλληλο για μόνιμη εργασία με τα εξής προσόντα: Πτυχίο ΤΕΙ Λοιστικής, Αγγλικά, Υπολογιστές. Παρέχεται μισθός και μόνους. Τηλ. 2751024111, Φαξ: 2751062701, Υπεύθυνος κος Βενετσάνος.

Ζητείται κομμωτής ή κομμώτρια από το Κομμωτήριο UNIQUE HAIR στο Ναύπλιο για μερική ή ολική απασχόληση. Τηλ. 2752 0 23373

Βιομηχανία Μαρμάρων στην Κάντια Αργολίδος, ζητεί να προσλάβει οδηγό με δίπλωμα 5ης κατηγορίας. Πληροφορίες στα τηλ.: 2752-0- 94212, Ώρες: 08:00 -16:00.

Ζητείται σεβριτόρος με σχετική εμπειρία από γνωστή καφετέρια στην παραλία ΝΑΥΠΛΙΟΥ για μόνιμη ή μερική απασχόληση. Πληρ. στα τηλέφωνα : 2752 0 27425, 6944 251022

Ζητείται εργαζόμενη από γνωστή καφετέρια στην παραλία ΝΑΥΠΛΙΟΥ για μόνιμη ή μερική απασχόληση στον ΜΠΟΥΦΕ - ΠΑΣΟ - ΛΑΤΖΑ. Πληροφορίες στα τηλέφωνα : 2752 0 27425, 6944251022.

Από Ανώνυμη Εταιρεία ζητείται νέος ή νέα απόφοιτος ΤΕΙ ή ΑΕΙ με γνώσεις λογιστικής, αγγλικής γλώσσας και Η/Υ για το λογιστικό τμήμα. Εμπειρία τουλάχιστον ενός έτους σε αντίστοιχη θέση. Παρακαλούμε αποστείλετε βιογραφικό στο FAX 2752 0 43036. Τηλέφωνο επικοινωνίας 2752 0 45000 και 44130.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μπορώ να γράψω για σας στον Η/Υ οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή. Επικοινωνήστε μαζί μου στο τηλ. 6932-115790

Εμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαργαρίτα.

ΙΣΠΑΝΟΦΩΝΗ καθηγήτρια, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Ισπανικών. Τιμές προσιτές. Τηλ.: 27520 24978

Αυξήστε τα εισοδήματά σας χωρίς να αφήσετε την εργασία σας και κερδίστε ένα έξτρα εισόδημα

μέσα από το χώρο σας. Ελεύθερο ωράριο. Πληροφορίες 27520 21117

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλικών και Γαλλικών όλων των επιπέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

Κυρία Ελληνίδα απόφοιτος Γυμνασίου ετών 37 έγγαμη, μητέρα 2 παιδιών, αναλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών και παροχή βοήθειας σε ηλικιωμένους. Τηλ.: 6934 455989 κα Φωτεινή.

Μαθηματικός, πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πατρών, με φροντιστηριακή πείρα, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ. 07520 27756.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΣΚΑΦΗ

Kiss 104.7 fm
 the kiss you can't miss...

Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 42, 212 00 ΑΡΓΟΣ
 ΤΗΛ.: 27510 69488 - FAX: 27510 23919
 Http://www.kiss-radio.gr

Πρόλαβαν το Νομοσχέδιο

Πρόλαβαν και παρουσίασαν μια μέτρηση «αναγνωσιμότητας» του τοπικού τύπου πριν την ψηφίση του σχετικού νομοσχεδίου οι φίλοι του συναδέλφου! Θ. Ρουσόπουλου.

Με τη σύμφωνη γνώμη της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, έπειτα από αλλαγή στην οποία προχώρησε ο υπουργός Επικρατείας Θεόδωρος Ρουσόπουλος, ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για τις δημοσκοπήσεις. Η αλλαγή στην οποία προχώρησε ο κ. Ρουσόπουλος, ικανοποιώντας το σχετικό αίτημα της εισηγήτριας του ΠΑΣΟΚ Άννας Διαμαντοπούλου, προβλέπει τη διεύρυνση των εταιρειών δημοσκοπήσεων που θα εγγράφονται στο Μητρώο, καθώς πλέον θα εντάσσονται σε αυτό και όσες συμβάλλουν με το ελληνικό Δημόσιο. Ο κ. Ρουσόπουλος δέχτηκε επίσης να ισχύσει η απαγόρευση δημοσιοποίησης πολιτικών δημοσκοπήσεων 15 μέρες πριν τις εκλογές και για το Διαδίκτυο. Το νομοσχέδιο υπερψηφίστηκε τόσο από τη ΝΔ όσο και από το ΠΑΣΟΚ, ενώ το καταψήφισαν το ΚΚΕ και ο ΣΥΝ. Ο υπουργός Επικρατείας τόνισε ότι στόχος του νέου θεσμικού πλαισίου είναι η κατοχύρωση της αξιοπιστίας και της διαφάνειας των δημοσκοπήσεων, οι οποίες πλέον θα διενεργούνται από εταιρείες που θα εξασφαλίζουν τα εκτέγγα αυτά και θα είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο. Για σημαντική ρύθμιση που βάζει εμπόδια στην παραπλανητική δημοσκοπήση έκανε λόγο η κ. Διαμαντοπούλου. Τόσο ο εισηγητής του ΚΚΕ, Αντώνης Σκυλλάκος, όσο και η εισηγήτρια του ΣΥΝ, Ασπμίνη Ξηροτύρη, ζήτησαν την απαγόρευση όχι μόνο της δημοσιοποίησης, αλλά και της διεξαγωγής δημοσκοπήσεων καθ' όλη τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου, για να μην χειραγωγείται ή επηρεάζεται, όπως είπαν, η κοινή γνώμη.

Τι θα έλεγε σήμερα ο Θεόδωρος για την μέτρησή του η οποία συμπεριλάμβανε στις μετρήσεις 2 εφημερίδες που είχαν πάψει προ μηνών να εκδίδονται και 3 τηλεοπτικούς σταθμούς που δεν λαμβάνονται στο Νομό;

12

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗ 02.08.07

Ρεπορτάζ

Συνέντευξη του υδρογεωλόγου Παναγιώτη Σαμπατακάκη

ΙΓΜΕ: φταίνε οι γεωτρήσεις για τη Λέρνη

Η ανεξέλεγκτη άντληση νερού από τις δεκάδες ιδιωτικές γεωτρήσεις που αντλούν το νερό των πηγών της Λέρνης είναι μια από τις βασικές αιτίες που στέρησε η πηγή σύμφωνα με τον υδρογεωλόγο του ΙΓΜΕ Παναγιώτη Σαμπατακάκη.

Ο υδρογεωλόγος μιλώντας για το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί στην πηγή δήλωσε: «Με τη Λέρνη συμβαίνει αυτό που λέμε κακοδιαχείριση υδατικών πόρων στη χώρα μας και είναι το αντιπροσωπευτικότερο παράδειγμα.

Φτάσαμε εδώ όχι τυχαία αλλά μετά από μια πορεία 20 χρόνων ανεξέλεγκτων υδρογεωτρήσεων μέσα στην ίδια λεκάνη τροφοδοσίας με τη Λέρνη, η οποία συνδέεται με την ύδρευση του Ναυπλίου και του Άργους.

Ερ. Υπάρχει περίπτωση να επανέλθει η

πηγή;

Απ. Η πηγή μπορεί να επανέλθει στα φυσολογικά της επίπεδα σε συνάρτηση με τις βροχοπτώσεις, εάν σταματήσουν οι ιδιωτικές υδρογεωτρήσεις να αντλούν ανεξέλεγκτες ποσότητες ή τουλάχιστον να μπουν σε ένα καθοριστό ελάχιστο, ώστε να εξασφαλίζεται κατά κύριο λόγο η ύδρευση του Ναυπλίου και δευτερευόντως ό, τι νερό περισσεύει να το χρησιμοποιούν ιδιώτες, κάτι το οποίο δε γίνεται σήμερα.

Αυτή η περιοχική μοιραία έφτασε σήμερα εκεί που έφτασε και είναι μια από τις τόσες άλλες περιοχές που έχουν πρόβλημα.

Φυσικά το Ναύπλιο ως τουριστική περιοχή, επιπλέον σήμερα το πρόβλημα του, γιατί οι πηγές αυτές εδώ και 20 χρόνια δεν εκρέουν φυσολογικά, αλλά πίσω από αυτές τις πηγές

έχουν δοθεί δεκάδες άδειες σε ιδιωτικές γεωτρήσεις, οι οποίες αρδεύουν ανεξέλεγκτα και στην πραγματικότητα αντλούν μέρος από τις ποσότητες των πηγών της Λέρνης.

Και με δεδομένη τη φεινή λειψυδρία, το Ναύπλιο έφτασε φυσολογικά, σε αυτή την κατάσταση που βρίσκεται σήμερα».

Ο κ. Σαμπατακάκης όμως κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και για άλλους δήμους: «Αρκετοί δήμοι στην περιφέρεια έχουν πρόβλημα. Άλλοι βρίσκονται ήδη στο κόκκινο, και άλλοι ήδη θα μπουν με την κορύφωση της τουριστικής περιόδου που είναι ο Αύγουστος. Αν το υδρολογικό έτος το οποίο ξεκινά τον Οκτώβριο και καταλήγει τον επόμενο Οκτώβριο θα είναι το ίδιο με το φεινό, τότε πιστεύουμε ότι το ίδιο πρόβλημα θα αγγίξει και θα αρχίσει να αγγίζει και την Αθήνα».

«Νερό: Το χρονικό ενός προαναγγελθέντος δράματος»



του Γιάννη Μανιάτη
βουλευτή Αργολίδος

Δυστυχώς η κρίσιμη ώρα για την Αργολίδα στο θέμα του νερού ήρθε πολύ πιο γρήγορα απ' ό,τι περίμεναν και οι πιο απαισιόδοξοι. Χτες το βράδυ η στάθμη του νερού των πηγών της Λέρνης ξεπέρασε το κατώτατο όριο ασφαλείας. Την τελευταία στιγμή αποφεύχθηκε η είσοδος θαλασσινού νερού στα δίκτυα ύδρευσης Άργους, Ναυπλίου

και Λέρνης.

Οι στιγμές είναι κρίσιμες. Η αντιμετώπιση του προβλήματος πρέπει να γίνει με πλήρη ενότητα και συνεννόηση ολόκληρης της κοινωνίας και κυρίως των Δημάρχων που είτε υδρεύονται ήδη είτε αναμένουν να υδρευτούν. Δυστυχώς η Κυβέρνηση παρά τις επανει-

λημμένες εκκλήσεις όλων μας δεν πήρε κανένα μέτρο. Προτιμά να κρύβεται, να μην αναλαμβάνει τις ευθύνες της και ουσιαστικά με την ανυπαρξία της να προωθεί εμφύλιους πολέμους. Η κατάσταση είναι δραματική. Δεν μπορούν πια να μετακυλύουν τις ευθύνες μόνο στην αυτοδιοίκηση. Οφείλουν άμεσα οι κυβερνητικοί αξιωματούχοι να ενημερώσουν το λαό της Αργολίδας. Ήδη η παραγωγή κηπευτικών και η σοδειά των εσπεριδοειδών καταστρέφεται. Ουσιαστικά ο Ανάβαλος λειτουργεί σήμερα μόνο με μια αντλία. Ο κύκλος άρδευσης έχει ξεπεράσει τις 30 ημέρες. Τα γνώριζαν όλα. Γνώριζαν ότι η δεύτερη αντλία ήταν εκτός λειτουργίας από τον Ιανουάριο. Γνώριζαν και άφησαν να περάσουν άπρακτοι 6 μήνες. Γνώριζαν ότι θα περνούσαμε το πιο δύσκολο καλοκαίρι.

Κανένας επιτέλους δεν αισθάνεται την ανάγκη να λογοδοτήσει για την αδιαφορία του; Κανένας κυβερνητικός αξιωματούχος δεν αισθάνεται την ανάγκη να ενημερώσει το λαό της Αργολίδας;



Οι γυναίκες στο μικροκόσμο.

Μέρος α -ΚΟΡΙΤΣΙ ΑΠΟ ΣΠΙΤΙ

Είναι σοβαρή. Ξέρει τι ζητάει. Δε γουστάρει αρπαχτιές. Τα είχε (πριν σε γνωρίσει) με 30αρη, γόνο πλούσιας οικογένειας που την την άφηνε να γυρίσει με ταξί σπίτι.

Είναι απογοητευμένη και ζητάει έναν φίλο (ΘΥΜΑ, ναι, εσύ είσαι αυτός), αλλά ίσως όχι μόνο φίλο. Την ερωτεύεσαι σφοδρά. Τα δίνεις όλα. Είσαι φοιτητής και δουλεύεις σε 2 δουλειές για να την βγάζεις έξω, γιατί δεν γουστάρεις να τρωσ από τα έτοιμα. Αυτή ξεκινάει το παιχνίδι "δώσε μου λίγο χρόνο". Κάνεις υπομονή γιατί είσαι ένας ρομαντικός βλάκας. Εν τω μεταξύ, έχεις κάνει πλούσιο τον ανθοπώλη γιατί στην κυρία αρέσουν τα κόκκινα τριαντάφυλλα, και έχεις μάθει να μαγειρεύεις γαλλικά, ιταλικά και κινέζικα μπας και την εντυπωσιάζεις λίγο παραπάνω.

Το αποτέλεσμα μετά από 3 μήνες στενότητας πολιορκίας είναι "συνγάμη, είσαι μικρός και αδημιούργητος ακόμα". Κλάψε τώρα βλάκα γιατί έπεσες στην ακάριστη που ήθελε ίσα - ίσα λίγο

σιτήριγμα και αυτοεπιβεβαίωση και μόλις έστρωσε, άρχισε πάλι να κυνηγάει τα πολλά λεφτά...

-Η "ΠΑΡΘΕΝΑ ΑΛΛΑ..."

Είναι μικρή, συνήθως πρωτοετής, αλλά μπορεί και λίγο μεγαλύτερη. Παίζει με όλο τον κόσμο. Και με σένα. Την γουστάρεις και της το λες.

Ανταποκρίνεται αμέσως. Αχ και πού νά 'ξερεις... Μετά τα 2-3 πρώτα ωραιότατα ρομαντικότητας ραντεβού, έχεις χαλαρώσει και έχεις ξεγελαστεί πως όλα πάνε καλά. Και νομίζεις πως βρήκες κάτι καλό, να αράξεις ρε αδερφέ. Να γουστάρεις που ξυπνάς το πρωί και βλέπεις δίπλα σου ένα όμορφο χαμόγελο. Α ρε βούρδουλα που θες... Έρχεται και η ώρα να "πάμε σπίτι".

Ετοιμάζεσαι ψυχολογικά, γιατί είσαι βλάκας και έχεις συνηθίσει όταν μια γυναίκα σου λέει να κοιμηθείτε μαζί, να εννοεί να κοιμηθείτε "μετά". Σε πάει σπίτι. Σε βάζει κάτω και σε κάνει turbo diesel. Και σταματάει. Γιατί; "Αχ γιατί δεν μπορώ, δεν κάνει, δεν το έχω ξανακάνει". "Και μωρή, αφού δεν θες να ψήσεις μπριζόλες, φωτιά

γιατί ανάβεις;"

Αυτό γίνεται 2-3-4 φορές, κάθε φορά πάνω στο καλό και σε διώχνει κι από πάνω και... τη στέλνεις. Μετά μαθαίνεις πως το έχει ως hobby αυτό το σκηνικό και πως πολύ γελάει με τις φίλες της μετά... αλλά, όλα αργά τα μαθαίνεις, καλά να πάθει...

-Η "ΔΕΝ ΘΕΛΩ ΝΑ ΣΕ ΠΛΗΓΩΣΩ"

Καλές κοπέλες, πολύ καλές και με κάλλιστες προθέσεις. Κάνουν ένα λάθος όμως: Για να μη σε πληγώσουν ποτέ δε μιλάνε στα ίσα και καταλήγουν να σε κάνουν χειρότερα χάλια στο τέλος. Γιατί; Γιατί δε λένε από την αρχή "ξέρεις, δεν γίνεται τίποτα", επειδή νομίζουν πως έτσι θα σε καταστρέψουν. Λάθος.

Σε παιδεύουν από δω και από κει, κερδίζουν και καλά χρόνο, να σ' το φέρουν σιγά - σιγά, αλλά στο τέλος και σε πληγώνουν. Να λέτε αυτό που θέλετε από την πρώτη στιγμή. Θα στεναχωρηθούμε λιγότερο.

(Συνεχίζεται στο επόμενο)

απροσάρμοστα

ρητομηνόσημα